



खालापूर : राज्याच्या वनमंत्रिपदी गणेश नाईक आणि भाजप महाराष्ट्र प्रदेश कार्यकारी अध्यक्षपदी रवींद्र चव्हाण यांची निवड झाल्याबद्दल चौक येथील कर्जत फाटा मैदानात सोमवारी भाजपच्या वतीने आयोजित कार्यक्रमात त्यांचा सत्कार करण्यात आला. या सोहळ्यास आमदार प्रशांत ठाकूर, आमदार महेश बालदी, भाजप उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी आदी उपस्थित होते. या वेळी विविध पक्षांच्या अनेक पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांनी भाजपमध्ये जाहीर प्रवेश केला. (वृत्त उद्याच्या अंकात)

रायगड, नवी मुंबई



वर्ष १७ अंक १८६
www.ramprahar.com

रामप्रहार

मंगळवार, २१ जानेवारी २०२५ पाने ८ किंमत ₹२

तळोजात आमदार आपल्या दारी!

नागरिकांकडून उपक्रमाचे स्वागत अन् समाधान व्यक्त

नागरी समस्यांचे निराकरण करणार - आमदार प्रशांत ठाकूर

तळोजा : रामप्रहार वृत्त

तळोजा फेज १मध्ये आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या संकल्पनेनुसार आमदार आपल्या दारी हा उपक्रम रविवारी (दि. १९) झाला. या उपक्रमाचे नागरिकांनी स्वागत करत समाधान व्यक्त केले. या वेळी आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी तळोजा परिसरातील नागरिकांच्या सर्व समस्या जाणून त्यांचे निराकरण करणार असल्याची ग्वाही दिली.

येत्या तीन महिन्यांनंतर पुन्हा एकदा या सर्व विषयांवर आढावा घेतला जाणार असून पुढील एक महिन्याच्या आत या सर्व समस्या सोडवण्यासाठी पाठपुरावा सुरू करून नागरिकांना विविध सुविधा उपलब्ध करून देणार असल्याचे आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी सांगितले. त्याचबरोबर नागरिकांच्या सुरक्षेचा प्रश्न भाजपचे पदाधिकारी पुढाकार घेऊन सोडवतील, असेही



त्यांनी नागरिकांना आश्वासित केले. पनवेल महापालिका आणि शासनाशी संबंधित असलेल्या विविध समस्या जाणून त्यांचे निराकरण करण्यासाठी आमदार आपल्या दारी हा उपक्रम राबविण्यात येत आहे. त्यानुसार तळोजा परिसरातील नागरिकांच्या

समस्या जाणून घेण्यासाठी तळोजा फेज १ सेक्टर १मधील उद्यानात आमदार आपल्या दारी हा कार्यक्रम झाला. या वेळी नागरिकांनी सुरक्षा, पाणीटंचाई, नदी प्रदूषण, डेब्रिज, स्ट्रीट लाइट, बस डेपो, हवा प्रदूषण, क्रिकेट ग्राऊंड, रस्ते, भाजी मार्केट, गार्डन, रस्त्यांवरील खड्डे, प्रॉपर्टी टॅक्स, साफसफाई, सबवे मॅटनन्स, स्पीड ब्रेकर, पाणीपुरवठा, पब्लिक हेल्थ सेंटर यासह विविध विषय मांडले. या सर्व समस्या लवकरात लवकर सोडवण्यासाठी पाठपुरावा करणार असून तीन महिन्यांनंतर याबाबत पुन्हा एकदा आढावा घेणार असल्याचे आमदार प्रशांत ठाकूर म्हणाले.

प्रत्येक महिन्यात एका शहरात आमदार आपल्या दारी हा उपक्रम राबविण्यात येणार असून लेखी स्वरूपात ज्यांनी प्रश्न विचारला आहे, त्यांना १०

दिवसांमध्ये उत्तर देणार असल्याची माहिती त्यांनी दिली.

एकूणच नागरिकांच्या समस्या आणि सूचनांचा विचार करून त्यांना योग्य ते सहकार्य आणि त्यांच्या प्रश्नांची सोडवणूक करण्याची ग्वाही आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी दिली. त्यामुळे या उपक्रमाचा नागरिकांनी स्वागत करत समाधान व्यक्त केले.

या वेळी भाजपचे पनवेल तालुका अध्यक्ष अरुणशेठ भगत, सरचिटणीस प्रल्हाद केणी, माजी नगरसेवक हरेश केणी, पापा पटेल, सरचिटणीस भूपेंद्र पाटील, निर्दोश केणी, संतोष पाटील, शिवकर ग्रामपंचायतीचे सरपंच आनंद ढवळे, महिला मोर्चाच्या आशा बोसरे, अॅड. चेतन जाधव यांच्यासह पदाधिकारी, कार्यकर्ते आणि नागरिक बहुसंख्येने उपस्थित होते.



नमो चषक स्पर्धेची तयारी अंतिम टप्प्यात लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांनी घेतला आढावा

उलवे नोड : रामप्रहार वृत्त

लोकप्रिय पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नावाने उलवे नोडमध्ये २३ ते २५ जानेवारीपर्यंत होणाऱ्या नमो चषक २०२५ भव्य क्रीडा सांस्कृतिक महोत्सवाची सर्व तयारी अंतिम टप्प्यात आली असून या संदर्भात माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांच्या प्रमुख उपस्थितीत सोमवारी (दि. २०) उलवे नोड येथे नमो चषक स्पर्धास्थळी अंतिम आढावा बैठक पार पडली.

पनवेल आणि उरण भारतीय जनता युवा मोर्चाच्या वतीने नमो चषक स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे. त्या संदर्भात आयोजनातील विविध समित्यांची बैठक पार पडली. या बैठकीस भाजपचे उरण तालुका अध्यक्ष रवी भोर्डे, टीआयपीएलचे संचालक अमोघ ठाकूर, युवा मोर्चाचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष मयुरेश

मैदानाची पाहणी, मार्गदर्शक सूचना

नमो चषक स्पर्धेच्या यशस्वी नियोजनासाठी विविध प्रकारच्या १७ समिती स्थापित करण्यात आल्या आहेत. त्या अनुषंगाने या समितीकडून आपापल्या कामाचा आढावा घेण्यात आला. उत्कृष्ट आणि भव्य आयोजनातून हा नमो चषक यशस्वीपणे करण्यासाठी समितीमधील प्रत्येक पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांनी जबाबदारी पार पाडवी, अशी सूचना लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांनी या वेळी केली. दरम्यान, त्यांनी येथे होणाऱ्या स्पर्धेच्या अनुषंगाने मैदानाची पाहणी केली तसेच मार्गदर्शक सूचना केल्या.

नेतकर, माजी नगरसेवक डॉ. अरुणकुमार भगत, भाजपचे जिल्हा चिटणीस चंद्रकांत धरत, उलवे नोड अध्यक्ष अमर म्हात्रे, विजय धरत, भार्गव ठाकूर, विश्वनाथ कोळी, हेमंत ठाकूर, सागर ठाकूर, कबड्डी प्रशिक्षक सुर्यकांत ठाकूर, क्रीडा प्रशिक्षक विनोद नाईक, विचुंबे ग्रामपंचायतीचे सरपंच प्रमोद भिंगारकर, शरीरसौष्ठवपटू दिनेश शेळके, मुख्याध्यापिका स्वप्नाली म्हात्रे, ज्योत्सना ठाकूर, स्वप्नील ठाकूर, रोहित जगताप, किशोर पाटील, अंकुश ठाकूर, व्ही.के. ठाकूर, मदन पाटील, सुधीर ठाकूर, दिनेश खानावकर, रोहित जगताप, सुहास भगत, जयवंत देशमुख, हेमंत ठाकूर, धीरज उलवेकर, गौरव काडपळे, नाना देशमुख, सीमा पाटील यांच्यासह समितीचे पदाधिकारी उपस्थित होते. या नमो चषकात पाच हजारपेक्षा जास्त खेळाडूंचा सहभाग असणार असून या स्पर्धेचा लाखो क्रीडाप्रेमी लाभ घेतील.



निवडक

बलात्कार, हत्या प्रकरणात आरोपी संजय रॉयला जन्मठेप कोलकाता : येथील आर.जी. कर महाविद्यालय आणि रुग्णालयातील प्रशिक्षणार्थी महिला डॉक्टरवरील बलात्कार आणि हत्या प्रकरणातील आरोपी संजय रॉय याला सोमवारी (दि. २०) सियालदह न्यायालयाने जन्मठेपेची शिक्षा सुनावली. ९ ऑगस्ट २०२४ रोजी आरोपी कर्मचाऱ्याने महिला डॉक्टरवर बलात्कार करून तिची हत्या केली होती. रुग्णालयाच्या टाऊन हॉलमध्ये या डॉक्टरचा मृतदेह अर्धनग्न अवस्थेत आढळला होता.

मुंबई-पुणे एक्सप्रेस वेवर तीन दिवस वाहतूक ब्लॉक
मुंबई : यशवंतराव चव्हाण मुंबई-पुणे द्रुतगती महामार्गावर गडर अर्थात तुळई बसविण्याचे काम करण्यात येणार आहे. त्यासाठी २२ जानेवारी ते २४ जानेवारीपर्यंत दुपारी १२ ते ३ या वेळेत वाहतूक ब्लॉक घेण्यात येणार आहे. ब्लॉकच्या कालावधीत मुंबईहून पुण्याकडे जाणारी वाहतूक बंद राहणार असून ती इतर मार्गावर वळवण्यात येणार आहे, तर पुण्याहून मुंबईकडे जाणारी वाहतूक सुरळीत सुरू राहणार आहे.

उरणमध्ये तीन वर्षांच्या चिमुर्डीवर लैंगिक अत्याचार

उरण : बातमीदार, वार्ताहर

उरणमध्ये तीन वर्षांच्या चिमुर्डीवर शेजारी राहणाऱ्या नराधमने लैंगिक अत्याचार केल्याची संतापजनक घटना समोर आली आहे. याबाबत मोरा सागरी पोलिसांनी आरोपी दिनेश सखाराम निवेतकर (वय ४८) याला अटक केली असून न्यायालयाने त्याला चार दिवसांची पोलीस कोठडी सुनावली आहे.

उरण मोरा येथील फड नं. ५ झोपडपट्टी परिसरात पीडित चिमुकली कुटुंबासोबत राहते. १३ जानेवारीला आई या मुलीला अंगणवाडीतून घरी घेऊन आली व कपडे धुण्यासाठी घरात गेली. या वेळी मुलगी अंगणात खेळण्यास जाण्याकरिता रडू लागली. दरम्यान, शेजारी राहणारा दिनेश निवेतकर तेथे आला व त्याने मुलीला खेळण्यासाठी अंगणात सोडले. काही वेळाने



नराधम अटकेत; चार दिवसांची पोलीस कोठडी

आई काम आटोपून बाहेर आली, पण अंगणात मुलगी दिसत नाही पाहून तिने निवेतकरला विचारणा केली असता मुलगी गल्लीत खेळत असल्याचे त्याने सांगितले. आईने गल्लीत शोध घेतला, मात्र मुलगी दिसत नसल्याने पुन्हा विचारणा केल्यावर ती शौचालयाजवळ असल्याचे तो म्हणाला.

आई मुलीला आणण्यासाठी गेली असता ती घाबरून आईला बिलमून जोरजोरत रडू लागली. आईने तिला घरी आणले. तिला ताप भरला म्हणून उरणमधील अभिनव

चाईल्ड केअर क्लिनिकमध्ये नेले असता तेथील डॉ. अजय कोळी यांनी तापावर औषध दिले, पण तीन दिवसांनंतरही ताप उतरला नाही. दरम्यान, दिनेश काकाने शूच्या जागी हात लावल्याचे मुलीने सांगितले. त्यामुळे मुलीला उरणमधील गाडे हॉस्पिटलमध्ये नेले असता डॉ. प्रीती गाडे यांनी तिची पूर्ण तपासणी करून गुप्तांगवर जखमा असल्याचे लेखी पत्रच दिले. यानंतर आईने मोरा सागरी पोलीस ठाणे गाठून निवेतकरला याच्याविरोधात फिर्याद नोंदविली. पोलिसांनी आरोपीला शनिवारी (दि. १८) अटक केली. याबाबत मोरा सागरी पोलीस ठाण्यात भारतीय न्याय संहिता २०२३ कलम ६२ (२), बालकांचे लैंगिक अपराधापासून संरक्षण अधिनियम २०१२ कलम ४, ६ अन्वये गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. या प्रकरणी अधिक तपास सुरू आहे.

रायगड व नाशिक पालकमंत्र्यांच्या नियुक्तीला स्थगिती

मुंबई : प्रतिनिधी

राज्य सरकारच्या सामान्य प्रशासन विभागाने नाशिक आणि रायगड जिल्हाच्या पालकमंत्रिपदाच्या नियुक्तीला स्थगिती दिली आहे. याबाबत रविवारी (दि. १९) रात्री उशिरा पत्रक जारी करून हा निर्णय घेण्यात आला.

राज्यातील पालकमंत्र्यांची नावे १८ जानेवारी रोजी जाहीर करण्यात आली होती. या नव्या पालकमंत्र्यांच्या यादीत अनेकांना सहपालकमंत्रीपदही मिळाले, तर काही जिल्हांमध्ये मंत्र्यांना संधी देण्यात आली नाही. यानंतर आता नाशिक आणि रायगड जिल्हाच्या पालकमंत्रिपदाच्या नियुक्तीला स्थगिती देण्यात आली आहे. दरम्यान, प्रजासत्ताक दिनी रायगड आणि नाशिक जिल्हा मुख्यालयी स्थगितीपूर्व नियुक्त पालकमंत्रीच ध्वजारोहण करणार आहेत.

रेवदंडा येथील डिझेल तस्करीचा पर्दाफाश; पाच टँकर, दोन बोटींसह पाच जण कस्टम विभागाच्या ताब्यात

अलिबाग, रेवदंडा : प्रतिनिधी

अलिबागजवळच्या रेवदंडा येथील कुंडलिका खाडीत सोमवारी (दि. २०) पहाटे सीमा शुल्क विभागाच्या (कस्टम) पथकाने मोठी कारवाई करत डिझेल तस्करीचा पर्दाफाश केला. यात पाच टँकर आणि दोन बोटी जप्त करण्यात आल्या आहेत. या प्रकरणात पाच जणांना ताब्यात घेण्यात आल्याची माहिती मिळते आहे.

अरबी समुद्रमार्गे रेवदंडा खाडीतून डिझेल तस्करी होत असल्याची माहिती सीमा शुल्क विभागाला मिळाली होती. त्यानुसार कस्टमच्या पथकाने तेथे पाळत ठेवली आणि या सर्व डिझेल तस्करीचा भांडोफाड केला. या ठिकाणी डिझेल वाहून नेणारे ३२ हजार लिटर क्षमतेचे चार आणि पाच हजार लिटर क्षमतेचे एक असे पाच टँकर जप्त केले तसेच मासेमारी करणाऱ्या दोन बोटी ताब्यात घेतल्या आहेत. 'कुलदैवत साईखंडोबा' आणि जय धनलक्ष्मी नावाच्या या बोटींमधून



मासेमारीच्या नावाखाली खुलेआम बेहिशोबी डिझेलची वाहतूक केली जात होती. त्यासाठी कुंडलिका खाडीकिनारी रेवदंडा येथील जेट्टीचा वापर केला जात होता.

या कारवाईत पाच तस्करीना ताब्यात घेण्यात आले असून त्यांना पुढील कारवाईसाठी मुंबई बंदरात नेण्यात आले आहे. जप्त होणाऱ्या लिटर डिझेलची किंमत कोट्यवधी रुपये आहे. या यशस्वी मोहिमेमुळे डिझेल तस्करी रोखण्यात सीमा शुल्क विभागाला यश आले आहे. या बोटी मुंबई बंदरात नेण्यात आल्याची माहिती असून आणखी एका बोटीचा शोध सुरू आहे.

टीआयपीएल रोटरी प्रीमियर लीग उत्साहात माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांच्या हस्ते बक्षीस वितरण

पनवेल : रामप्रहार वृत्त

रोटरी प्रांत ३१३१मधील क्रिकेटप्रेमी सदस्यांसाठी आयोजित करण्यात आलेल्या टीआयपीएल रोटरी प्रीमियर लीगची सांगता रविवारी (दि. १९) कळंबोली येथील मैदानात झाली. पनवेल महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांच्या हस्ते बक्षीस वितरण झाले. दरम्यान, या स्पर्धेला आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी भेट देऊन खेळाडूंचा उत्साह वाढवला व आयोजकांचे कौतुक केले.

स्पर्धेत बीकेसी संघाने प्लॅटिनम ट्रॉफी पटकावली व बाश्री संघ उपविजेता ठरला. गोल्ड ट्रॉफी ही प्राईम दादा संघाने जिंकली व उपविजेतेपद आर.आर. संघाने मिळवले, तर सिल्वर ट्रॉफी पिंपरी इलिट संघाने प्राप्त केली व रिवेल संघ उपविजेता ठरला. त्याचबरोबर मालिकावीर प्रशांत तेलंगे, उत्कृष्ट फलंदाज दिविजय मोहिते,



उत्कृष्ट गोलंदाज विजय कोतवाल, उत्कृष्ट क्षेत्ररक्षक योगेश वाघ, उत्कृष्ट यष्टीरक्षक महेश उरणकर, ५० वर्षांवरील मालिकावीर गणेश कडू, सर्वाधिक षटकार प्रितम कैया, सर्वोत्तम झेल डॉ. आमोद दिवेकर या बक्षिसांचेही वितरण करण्यात आले.

पारितोषिक वितरण समारंभास श्रेयस दिक्षित, हर्माश तन्ना, डॉ. आमोद दिवेकर, वसंत कोकणे, प्रशांत लुपे आदी उपस्थित होते. रोटरी सदस्यांनी या स्पर्धेत आपले क्रीडाकौशल्य दाखवत क्रिकेट खेळण्याचा मनमुराद आनंद लुटला.

रायगडातील बौद्ध लेण्यांचा होणार विकास बुद्धिस्ट सर्किट पर्यटन मार्गात समावेश; मंत्री आदिती तटकरे यांच्याकडून पाहणी

अलिबाग : प्रतिनिधी

बौद्ध धर्माच्या अभ्यासकांसाठी राज्यात २५ पर्यटनस्थळे निवडण्यात आली आहेत. या अनुषंगाने बुद्धिस्ट सर्किट पर्यटन मार्ग तयार करण्यात येणार असून यामध्ये रायगड जिल्हाच्या तळा तालुक्यातील कुडा लेणी आणि महाड तालुक्यातील गांधारपाले या लेण्यांचा समावेश केला जाणार आहे. यामुळे त्यांच्या विकासाचा मार्ग मोकळा झाला आहे.

या विकासात कुडा आणि गांधारपाले अशा दोन्ही ठिकाणी पर्यटनासंदर्भातील पायाभूत सुविधा निर्माण करण्याबरोबरच बौद्ध धर्माचा प्रचार होण्यासाठी आराखडा तयार केला जाणार आहे. (पान २ वर..)



कोकणातील बौद्ध लेण्यांचे महत्त्व

भारतात स्थापन झालेल्या बौद्ध धर्माचा प्रसार एक हजार वर्षापूर्वी जगभरात झाला. जगभरातील बौद्ध प्रचारक सागरी मार्गाने पुन्हा भारतात येताना मुंबईतील जोगेश्वरी लेणी, कुडा, गांधारपाले या लेण्यांमध्ये काही काळ विश्रांती करत आणि पुढील प्रवासाला सुरुवात करत. त्यामुळे या लेण्या बौद्ध धर्माच्या प्रसारात महत्त्वाच्या मानल्या जातात. या लेण्यांच्या परिसरात अनेक ऐतिहासिक घटना घडलेल्या असल्याने त्याचा शोध घेण्याचे कुतूहल इतिहास अभ्यासकांना आहे.

महाराष्ट्रात अनेक बौद्धकालीन स्थळे आहेत. त्यांचा अभ्यास अद्याप पूर्ण झालेला नाही. पुरातत्व विभागाच्या वतीने तेथे संवर्धनाचे काम सुरू आहे. त्याच्या विकासासाठीही प्रयत्न केले जाणार आहेत. वेरूळ व अजिंठा लेण्यांना भेट व पर्यटनासाठी बौद्ध अभ्यासक मोठ्या संख्येने छत्रपती संभाजीनगरला येतात. यातील काही पर्यटक कोकणातील या स्थळांनाही भेट देत असतात. यातून येथील स्थानिकांना रोजगार उपलब्ध होणार आहे. -आदिती तटकरे, मंत्री

क्रेडाईने एसटी महामंडळाची जमीन विकसित करण्यासाठी योगदान घावे -परिवहनमंत्री

मुंबई : प्रतिनिधी

एसटी महामंडळाच्या १३६० हेक्टर जमिनीचा विकास करण्यासाठी क्रेडाई या संस्थेने आपले योगदान घावे, असे आवाहन परिवहनमंत्री प्रताप सरनाईक यांनी केले आहे. परिवहन मंत्री श्री. सरनाईक यांनी 'महाराष्ट्र चॅम्बर ऑफ हाऊसिंग इंडस्ट्रीज'ने आयोजित केलेल्या प्रदर्शनाला भेट दिली. त्या प्रसंगी मंत्री बोलत होते.

मंत्री सरनाईक म्हणाले की, एसटी महामंडळाचे राज्यभरात ८४२ ठिकाणी १३६० हेक्टर जमीन उपलब्ध आहे. या जागांचे शहरी, निम-शहरी आणि ग्रामीण असे वर्गीकरण

करण्यात आले आहे. 'बांधा वापरा आणि हस्तांतरित करा' अथवा खाजगी सार्वजनिक भागीदारी तत्वावर या जमिनी विकसित करून तेथे एसटी महामंडळाला आवश्यक असलेली बसस्थानके, आगार आणि आस्थापना कार्यालय संबंधित विकासकाकडून बांधून घेण्यात यावीत.

त्याचबरोबर जिल्हाच्या ठिकाणी किमान १०० खाटांचे अद्यावत रुग्णालय, इलेक्ट्रिक बस चार्जिंग स्टेशन, रेन वॉटर हार्वेस्टिंग आणि सोलर पॅनलसारखे पर्यावरण पूरक प्रकल्प उभारणे अपेक्षित आहे. या बदल्यात संबंधित विकासकाला त्या

जमिनीवर त्याच्या सोयीनुसार व्यावसायिक क्षेत्र विकसित करता येईल.

या संदर्भातील सर्वसमावेशक धोरण लवकरच एसटी महामंडळ आणणार असून यासाठी सूचना आणि प्रस्ताव क्रेडाई यासारख्या देशातील रिअल इस्टेट क्षेत्रातील नामवंत संस्थेने घावेत, असे आवाहनही क्रेडाई मंत्री सरनाईक यांनी केले. याप्रसंगी क्रेडाईचे अध्यक्ष डॉमनिक रोमेल व इतर पदाधिकारी, विकासक, वास्तुविशारद उपस्थित होते. एसटी महामंडळातर्फे वास्तुविशारद मिल श लहिवाल यांनी महामंडळाचे सादरीकरण केले.



कामोठ्यातील विद्यार्थ्यांसह पालकांचे प्रबोधन

पानवेल : रामप्रहर वृत्त

कामोठे परिसरातील विद्यार्थी तसेच पालक यांना प्रबोधन करण्यासाठी १ जानेवारी २०२४ पासून दिशा व्यासपीठ व कामोठे पोलीस स्टेशन यांच्या संयुक्त विचाराने शाळा तसेच समाजातील विविध संस्था अशी ठिकाणे शोधून समाजात प्रबोधन करण्याचे कार्य करण्यात आले. सदर कार्यात कामोठे पोलीस अधिकारी, कर्मचारी तसेच वकील व जाणकार प्रतिष्ठित यांच्यामार्फत त्यांचे अनुभव या माध्यमातून भावी पिढीला मार्गदर्शन केले यामध्ये १) मोबाईलच्या विळख्यात अडकलेला विद्यार्थी, २) सायबर क्राईम सायबर फ्रॉड व्हाट्सअप फेसबुक



द्वारे होणारे रोड व त्यामध्ये बरबाद होणारी तरुण पिढी ३) मुलींशील अत्याचार व घ्यावयाची खबरदारी, यामध्ये शाळेतील मुलींना गुड टच व बॅड टच बाबत दिलेली माहिती ४) अमली पदार्थ विरोधी जनजागृतीचे अभियान इत्यादी विविध विषयावर प्रबोधन करण्यात आले. दिशा सामाजिक संस्था

वापराविषयी जागरूकता, मोबाईलचा सकारात्मक व नकारात्मक वापर व त्याचा मानसिक आरोग्यावर होणारा दुष्परिणाम व प्रभाव, ऑनलाईन फसवणूक सायबर सुरक्षा, सायबर गुन्हा व प्रकार, मानसिक आरोग्य जागरूकता अभियान, मुला-मुलींच्या सुरक्षेसाठी असणाऱ्या मार्गदर्शक सूचना तसेच शारीरिक बदलामुळे होणारे परिणाम, आणि गोमावले व आमदार महेंद्र थोरवे यांची विशेष उपस्थिती लाभली. या कार्यक्रमाचे आकर्षण ठरले ते वारकरी संप्रदायाचे रिंगण सोहळा. शेकडो वारकरी त्याचप्रमाणे हास्य क्लबचे सदस्य आणि नागरिकांनी

वापराविषयी जागरूकता, मोबाईलचा सकारात्मक व नकारात्मक वापर व त्याचा मानसिक आरोग्यावर होणारा दुष्परिणाम व प्रभाव, ऑनलाईन फसवणूक सायबर सुरक्षा, सायबर गुन्हा व प्रकार, मानसिक आरोग्य जागरूकता अभियान, मुला-मुलींच्या सुरक्षेसाठी असणाऱ्या मार्गदर्शक सूचना तसेच शारीरिक बदलामुळे होणारे परिणाम, आणि गोमावले व आमदार महेंद्र थोरवे यांची विशेष उपस्थिती लाभली. या कार्यक्रमाचे आकर्षण ठरले ते वारकरी संप्रदायाचे रिंगण सोहळा. शेकडो वारकरी त्याचप्रमाणे हास्य क्लबचे सदस्य आणि नागरिकांनी

आमदार महेंद्र थोरवे फाउंडेशनतर्फे खोपोलीत रायगड महोत्सव उत्साहात

खोपोली : रामप्रहर वृत्त

आमदार महेंद्र थोरवे फाउंडेशन आणि सहसंस्थापक फाउंडेशनच्यावतीने खोपोलीतील जनता विद्यालय मैदानात १७ ते १९ जानेवारी दरम्यान रायगड महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आले होते. कार्यक्रमाला राज्याचे कॅबिनेट मंत्री भरत शेट गोमावले व आमदार महेंद्र थोरवे यांची विशेष उपस्थिती लाभली.

या कार्यक्रमाचे आकर्षण ठरले ते वारकरी संप्रदायाचे रिंगण सोहळा. शेकडो वारकरी त्याचप्रमाणे हास्य क्लबचे सदस्य आणि नागरिकांनी

या रिंगण सोहळ्यात भाग घेतला. यामध्ये महिलांची संख्या लक्षणीय होती. या रिंगण सोहळ्यामुळे पंढरपूरची आठवण सर्व वारकरी संप्रदायाला आणि खोपोलीकरांना झाली.

ज्येष्ठ कीर्तनकार रामदास महाराज पाटील यांच्या नेतृत्वाखाली रंगलेल्या या रिंगण सोहळ्यात हास्य क्लबचे संस्थापक बाबुभाई आणि त्यांच्या सुमारे २०० साधकांनी व नागरिकांनी भाग घेतला. महेंद्र थोरवे फाउंडेशन तर्फे आकर्षक बक्षीस योजनेची आयोजन करण्यात आले होते.



माडप आदिवासीवाडीतील मयत महिलेचा नातूच निघाला खुनी!

चौक : प्रतिनिधी

नात्याला काळीमा फासणारी घटना खालापूर तालुक्यातील माडप आदिवासी वाडीत घडल्याने खळबळ उडाली आहे. गुंजभर सोन्यासाठी नातवाने आजीचा खून केला. खालापूर पोलिसांच्या अथक प्रयत्नांनी अखेर आरोपी सापडला.

राधाबाई धर्मा कातकरी वय वर्ष अंदाजे ५५ या खालापूर तालुक्यातील माडप गावच्या आदिवासी वाडीतील महिलेचा खून झाला होता. पोलिस तपास यंत्रणा कामाला लागली, पण संशय कुणावर घेता येत नव्हता. प्राथमिक चौकशीत राधाबाई यांच्या गळ्यात सोन्याची चेन होती, असे समजले. त्यावर पोलिसांनी चौक व रसायनी येथील सोन्याच्या दुकानात शोध सुरू केला असता, चौक येथील एका सोन्याच्या पेढी वर एकजण विकण्यास आला होता, पण अधिकृत पावती नसल्याने ते विकले गेले नाही. पेढी वर असलेल्या सीसीटीव्ही कॅमेरात तो कैद झाला होता. तपासा अंती तो मयत राधाबाई यांचा नातू सुमित काशिनाथ कातकरी असल्याचे समजल्यावर तात्काळ त्याला ताब्यात घेण्यात आल्यावर त्याने गुन्हाची कबुली दिली.

आजीची हत्या केल्यावर त्याने पलायन केले. हत्या झाल्याचे समजल्यावर तो घरी आल्याचे नाटक करून आजीच्या अंतिम यात्रेत सामील होता, त्यामुळे त्याच्यामाला लागली, पण पोलिसांच्या चाणाक्ष नजरेतून सीसीटीव्ही कॅमेरात कैद झाल्याने आरोपी सापडला. विभागीय पोलीस अधिकारी विक्रम कदम यांच्या मार्गदर्शनाखाली वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक सचिन पवार करीत आहेत

राज्यस्तरीय आंतरमहाविद्यालयीन वक्तृत्व स्पर्धा अभय आळशी, आदिती वाटवे विजेते

धाटाव, रोहा : प्रतिनिधी

स्व. डॉ. सी. डी. देशमुख यांच्या जयंतीनिमित्ताने झालेल्या राज्यस्तरीय आंतरमहाविद्यालयीन वक्तृत्व स्पर्धेत वरिष्ठ महाविद्यालय गटात मुलुंडच्या वझे महाविद्यालयाचा अभय कृष्णकांत आळशी आणि कनिष्ठ महाविद्यालय गटात कोएसो मेहेंदळे हायस्कूल रोह्याची आदिती अनिल वाटवे विजेते ठरले. राज्यभरातील वेगवेगळ्या महाविद्यालयातील सुमारे १००हून अधिक स्पर्धक या स्पर्धेत सहभागी झाले होते.

१०० वर्षांची परंपरा असलेल्या सार्वजनिक गणेशोत्सव ट्रस्ट रोहा व कोएसो डॉ. सी. डी. देशमुख वाणिज्य व सौ. के. जी. ताम्हाणे कला महाविद्यालय रोहा यांच्या विद्यमाने रोह्याचे सुपुत्र स्व. चिंतामणराव देशमुख यांच्या जयंतीनिमित्त गेली ३१ वर्षे ही

स्पर्धा रोहा येथे होत आहे. स्पर्धेचे उद्घाटन प्राचार्य डॉ. अतुल साळुंके, अ.भा. मराठी पत्रकार परिषदेचे अध्यक्ष मिलिंद अश्विंकर, सार्वजनिक गणेशोत्सव ट्रस्टचे अध्यक्ष चंद्रकांत पाटी, माजी अध्यक्ष अमित उकडे, रोहा प्रेस क्लब अध्यक्ष सुहास खारिवले, सुराज्य संस्थेचे अध्यक्ष रोशन चाफेकर यांच्या प्रमुख उपस्थितीत झाले.

स्पर्धेत वरिष्ठ महाविद्यालय गटात केतन दिनेश गुप्ता (शेट जे. एन. पालीवाला महाविद्यालय, पाली) द्वितीय आणि तृतीय क्रमांक पंकज पंढरीनाथ पांडुळे (महात्मा फुले महाविद्यालय, पानवेल) याने प्राप्त केला. कनिष्ठ महाविद्यालयीन गटात दीक्षांत दिनेश घाग द्वितीय (कोएसो मेहेंदळे हायस्कूल, रोहा) आणि तृतीय क्रमांक कस्तुरी रोहिदास शेडो (कोलाड हायस्कूल, रोहा) याने

मिळवला. वरिष्ठ महाविद्यालयीन गट फिरत्या चषकावर आनंदीबाई प्रधान महाविद्यालय नागोठणे व कनिष्ठ महाविद्यालयीन गट फिरत्या चषकावर कोएसो मेहेंदळे हायस्कूल रोहा यांनी नाव कोरले. बक्षीस वितरण भाटे सार्वजनिक वाचनालयाचे माजी अध्यक्ष बापू जोशी, गणेशोत्सव ट्रस्टचे अध्यक्ष चंद्रकांत पाटी, प्राचार्य डॉ. अतुल साळुंके, प्रा. टी. पी. मोकल आदींच्या हस्ते झाले. स्पर्धेचे परीक्षण डॉ. अंजली पुराणिक व भरत चौधरी यांनी केले. स्पर्धा प्रमुख म्हणून डॉ. सम्राट जाधव यांनी काम पाहिले. सार्वजनिक गणेशोत्सव ट्रस्टचे अमेय जोशी, सोहम बारटके, प्रसाद बालेकर, भारत वाकचौरे, हर्षद भाटे, वैभव कुलकर्णी आदी पदाधिकाऱ्यांसह कोलेजेत गुरुजन व कर्मचारी आदींनी स्पर्धेसाठी परिश्रम घेतले.

सखी मंचने महिला सक्षमीकरणाचे फुंकले रणशिंग

माणगाव : प्रतिनिधी

विशानेमा ज्ञाती मंडळाच्या सखी मंचाने दि. १९ जानेवारी रोजी माणगाव तालुक्यातील कडापे येथे श्री. बापूजी बुवा काळकाई देवस्थान येथे नतमस्तक होत. सभागृहात आयोजित केलेल्या राज्यव्यापी महिला मेळाव्यात महिलांना त्यांच्या पायावर भक्कम उभे करणे आणि त्याचबरोबर स्वतःच कुटुंब आणि समाजालाही एकत्र करून भावी आयुष्याची वाटचाल करणे, त्याचबरोबर समाजात बदल करण्यासाठी महिला सक्षमीकरणाचे रणशिंग फुंकले आहे.

विशानेमा ज्ञाती मंडळाच्या सखी मंचाने समाजातील महिलांच्या सक्षमीकरणासाठी आणि सामाजिक-जाणिवा जागृत करण्यासाठी घेतलेला पुढाकार घेऊन सखी मंचाची स्थापना के ली, तेव्हा उद्दिष्ट एकच होतं. महिलांना एकत्र आणणे, त्यांच्या मनातील कणखरतेला एक मंच देणे, आणि त्यांना कौटुंबिक तसेच सामाजिक क्षेत्रात मजबूत करणे हे आहे.

माणगाव तालुक्यातील कडापे

येथे राज्यभरातून आलेल्या हजारो महिलांनी माणगाव तालुक्यातील कडापे येथे श्री. बापूजी बुवा काळकाई देवस्थान येथे नतमस्तक होत. सभागृहात आयोजित केलेल्या राज्यव्यापी महिला मेळाव्यात महिला मेळाव्यात निर्धार व्यक्त करीत सक्षमीकरणासाठी रणशिंग फुंकले आहे.

रविवारी गुजराती समाज विशानेमा ज्ञाती मंडळाच्या सखी राज्यव्यापी महिला मंचाने महिला मेळावा आयोजित केला होता. कोकण विशानेमा ज्ञाती मंडळाचे अध्यक्ष प्रदीप गांधी यांनी मार्गदर्शन केले. या मंडळाचे विश्वस्त विजय मेहता यांनी कार्यक्रमाचे नियोजन केले होते. या मेळाव्याला राज्यभरातून आलेल्या हजारो महिलांनी प्रत्यक्ष उपस्थितीत राहून तर २००० पेक्षा अधिक महिलांनी ऑनलाईन द्वारे या मेळाव्याचा आनंद घेतला. या मेळाव्याचे उद्घाटन सखी मंचच्या अध्यक्ष उर्मिला गुजर, यांच्या हस्ते करण्यात आले यावेळी प्रमुख पाहुण्या शैलजा

आपटे, सामाजिक कार्यकर्त्या निकिता शेट, जयश्री गुजर, भावना गांधी, महाड को-ऑपरेटिव्ह बँकेच्या सदस्या नीता शेट, नीलम मेथा, ज्योती खेमचंद मेहता, रंजना मेहता, नीलम मेहता, पूजा मेहता, जयश्री मेहता, सुनंदा शेट, यासह मुंबई, ठाणे, पुणे, सातारा, सांगली, यासह राज्यभरातून आलेल्या अनेक महिला प्रतिनिधी मोठ्या संख्येने उपस्थित होत्या. दिवसभर चाललेल्या कार्यक्रमात विविध महिला मान्यवरांनी मार्गदर्शन केले.

या महिला मेळाव्यात शैलजा आपटे यांनी अन्नातील विविध पदार्थ दूध, मध, हळद, कॉफी, साखर या सह भैसळ कशी ओळखायची याबाबतचे प्रात्यक्षिक दाखवत मार्गदर्शन केले. विशानेमा ज्ञाती सखी मंचने युत्स्व उपलब्ध करून दिले असून त्यातून तुम्हाला घर बसल्या माहिती आता मिळणार आहे. या युत्स्वचा वापर महिलांनी केल्यास अधिक महिला सक्षम होतील असा विश्वास ही त्यांनी दिला.

खो-खो विजेतेपद संघाचा कर्णधार प्रतीकचे महावितरणकडून अभिनंदन

मुंबई : रामप्रहर वृत्त

महावितरणच्या पुणे परिमंडलातील पर्वती विभागमध्ये कार्यरत प्रतीक वाईकर यांच्या नेतृत्वात भारतीय खो-खो संघाने पहिल्या विश्वचषकाचे विजेते होण्याचा मान पटकावला आहे. तब्बल २० देशांचा सहभाग असलेल्या या विश्वस्पर्धेत भारतीय संघाचा कर्णधार व उत्कृष्ट खेळाडू म्हणून प्रतीक वाईकर



यांनी मोलाची कामगिरी केली. विजेत्या संघासह प्रतिक वाईकर यांच्यावर देशभरातून कौतुकाचा वर्षाव होत आहे.

महावितरणचे खेळाडू म्हणून विश्वचषक विजेत्या संघाचे नेतृत्व करणाऱ्या प्रतीक वाईकर यांचे राज्याचे मुख्यमंत्री व ऊर्जामंत्री देवेंद्र फडणवीस, ऊर्जा विभागाच्या अपर मुख्य सचिव आभा शुक्ला, महावितरणचे अध्यक्ष व व्यवस्थापकीय संचालक लोकेश चंद्र, संचालक (संचालन / मानव संसाधन) अरविंद भादिकर, पुणे प्रादेशिक संचालक

भुजंग खंदारे, पुणे परिमंडलाचे मुख्य अभियंता राजेंद्र पवार यांनी अभिनंदन केले आहे. महाराष्ट्र शासनाचा श्री शिवछत्रपती क्रीडा पुरस्कारप्राप्त असलेले प्रतीक वाईकर यांनी महाराष्ट्र संघाच्या १४ वर्षांखालील, १६ वर्षांखालील व १८ वर्षांखालील वयोगटाचे व वरिष्ठ गटाचे नेतृत्व केले आहे.

भुजंग खंदारे, पुणे परिमंडलाचे मुख्य अभियंता राजेंद्र पवार यांनी अभिनंदन केले आहे. महाराष्ट्र शासनाचा श्री शिवछत्रपती क्रीडा पुरस्कारप्राप्त असलेले प्रतीक वाईकर यांनी महाराष्ट्र संघाच्या १४ वर्षांखालील, १६ वर्षांखालील व १८ वर्षांखालील वयोगटाचे व वरिष्ठ गटाचे नेतृत्व केले आहे.



पान १ वरून रायगडातील बौद्ध लेण्यांचा होणार विकास

महिला व बालकल्याणमंत्री आदिती तटकरे यांनी केंद्रीय पुरातत्व विभागाच्या अधिकाऱ्यांसमवेत कुडा लेणीची पाहणी केली. ऑगस्ट २०२१मध्ये कुडा आणि गांधारपाले लेण्यांचा प्रस्ताव केंद्र शासनाकडे मांडण्यात आला होता. त्या वेळेची ना. तटकरे यांनी अधिकाऱ्यांसमवेत या लेण्यांची पाहणी करत विकासकांमंचा आराखडा मांडण्याच्या सूचना केल्या होत्या.

राज्यातील २५ बौद्ध धर्मियांच्या स्थळांचा बुद्धिस्त सर्किट अंतर्गत समावेश करण्यात आला असून यासाठी प्रत्येकी १० कोटी निधी मिळणार आहे. यात बौद्ध धर्मियांच्या इतिहास अभ्यासाला प्रोत्साहन देणे, देश-विदेशातील पर्यटकांना या स्थळांच्या अभ्यासासाठी आमंत्रित करणे आणि या स्थळांचा जास्तीत जास्त पर्यटनासाठी प्रचार करण्यासाठी प्रयत्न केले जाणार आहेत.

महिला व बालकल्याणमंत्री आदिती तटकरे यांनी केंद्रीय पुरातत्व विभागाच्या अधिकाऱ्यांसमवेत कुडा लेणीची पाहणी केली. ऑगस्ट २०२१मध्ये कुडा आणि गांधारपाले लेण्यांचा प्रस्ताव केंद्र शासनाकडे मांडण्यात आला होता. त्या वेळेची ना. तटकरे यांनी अधिकाऱ्यांसमवेत या लेण्यांची पाहणी करत विकासकांमंचा आराखडा मांडण्याच्या सूचना केल्या होत्या.

राज्यातील २५ बौद्ध धर्मियांच्या स्थळांचा बुद्धिस्त सर्किट अंतर्गत समावेश करण्यात आला असून यासाठी प्रत्येकी १० कोटी निधी मिळणार आहे. यात बौद्ध धर्मियांच्या इतिहास अभ्यासाला प्रोत्साहन देणे, देश-विदेशातील पर्यटकांना या स्थळांच्या अभ्यासासाठी आमंत्रित करणे आणि या स्थळांचा जास्तीत जास्त पर्यटनासाठी प्रचार करण्यासाठी प्रयत्न केले जाणार आहेत.

भरडखोल शाळेचा क्रीडा व सांस्कृतिक स्पर्धेत प्रथम क्रमांक



श्रीवर्धन : प्रतिनिधी

श्रीवर्धन तालुक्यात १५ आणि १६ जानेवारी २०२५ रोजी पारंपारिक नृत्य आणि देशभक्तीपर समूह गीत गायन स्पर्धा आयोजित करण्यात आल्या होत्या. या स्पर्धामध्ये पीएमश्री रायगड जिल्हा परिषद मराठी शाळा, भरडखोलने मोठ्या यशस्वी नोंद केली.

शाळेने तालुकास्तरीय स्पर्धेत प्रथम क्रमांक प्राप्त करून जिल्हास्तरीय स्पर्धेत साठी आपले स्थान पक्के केले. भरडखोल शाळेच्या विद्यार्थ्यांनी. पारंपारिक नृत्य आणि समूह गीत गायनातील या स्पर्धामध्ये पीएमश्री रायगड जिल्हा परिषद मराठी शाळा, भरडखोलने मोठ्या यशस्वी नोंद केली.

चिरनेर येथील बर्ड फ्लू नियंत्रणात आणण्यासाठी जिल्हा प्रशासन प्रयत्नशील

उरण : प्रतिनिधी

उरण तालुक्यात चिरनेर येथे एका कुक्कुटपालकाच्या कोंबड्या बाधित होऊन मृत पावल्याची घटना काही दिवसांपूर्वी घडली आहे. या कोंबड्या बर्ड फ्लू बाधित होऊन दगावल्याचे स्पष्ट झाले आहे. हा रोग संसर्जन्य असल्यामुळे या रोगाचा प्रसार जिल्ह्यात इतर ठिकाणी होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. याकरिता बर्ड फ्लू रोग प्रतिबंध करणे व रोग प्रसार रोखण्यासाठी प्रतिबंधात्मक उपाय योजना म्हणून प्राण्यांमधील संक्रामक व संसर्गिक रोग प्रतिबंधक उपाययोजना करणे यासाठी जिल्हाधिकारी किशन जावळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली चिरनेर येथे रविवार (दि. १९) काम सुरु आहे.

जिल्हाधिकारी किशन जावळे यांनी चिरनेर येथील कुक्कुटपालक शेतकरी यांना

बाधित क्षेत्रातील मृत आजारी निरोगी दिसणारे पाळीव पक्षी त्याचप्रमाणे गिनी, टर्की बदकचे मार्क्स, अंडी, तूस, भुसा इत्यादी महसूल अधिकारी यांच्या उपस्थितीत पंचनामा करून, पक्षी मानवतापूर्वक व शास्त्रोक्त पद्धतीने नष्ट करावे. रोगाचे जलद नियंत्रण करणे व संक्रमण रोखण्यासाठी सदरची कारवाई जलद गतीने व जैव सुरक्षित असावी. हे सर्व महसूल अधिकारी यांच्या उपस्थितीत नष्ट करण्याचे आदेश जिल्हाधिकारी किशन जावळे यांनी दिले आहेत.

त्याचप्रमाणे बाधित ठिकाणी वाहनांची येजा करण्यास सक्त मनाई करण्यात आली असून खाजगी वाहनेदेखील बाधित ठिकाणाच्या बाहेर ५०० मीटर अंतरावर लावण्यात यावी अशाही सूचना देखील जिल्हाधिकाऱ्यांनी दिल्या



आहेत. त्याचप्रमाणे बाधित क्षेत्रात जिवंत व कुक्कुट पक्षी, अंडी, पशुखाद्य, विद्या अशा प्रकारच्या साहित्याच्या वाहतुकीस ९ फेब्रुवारी पर्यंत बंदी घालण्यात आली आहे. त्याचप्रमाणे ९ फेब्रुवारी पर्यंत कोंबड्यांची खरेदी विक्री, बाजार यावर जिल्हा प्रशासनाने बंदी घातली आहे. चिरनेर येथील महेंद्र मोकल यांच्या पोल्ड्रीतील ३०५ कोंबड्या अंडी, पोल्ड्रीत

वापरण्यात आलेला तूस नष्ट करण्यात आला आहे तसेच या परिसरातील कुक्कुटपालन करणाऱ्यांच्या कोंबड्या नष्ट करण्याचे काम रविवारी रात्री करण्या उशिरा पर्यंत सुरु होते. जवळजवळ पंधराशे ते दोन हजाराच्या आसपास कोंबड्या नष्ट करण्यात आल्याचे समजते.

चिरनेर गावात महेंद्र मोकल या शेतकऱ्यांच्या जवळपास

३०५ कोंबड्या मारल्या गेल्या आहेत. चिरनेर येथील एका पोल्ड्री फार्ममध्ये कोंबड्यांना बर्ड फ्लूची लागण झाल्याचा अहवाल प्राप्त झाल्यानंतर चिरनेर गावातील पोल्ड्री फार्म तसेच ज्या ज्या घरात कुक्कुटपालन आहे. त्या ठिकाणाच्या कोंबड्या नष्ट करण्यात आल्या. मात्र कोंबड्या नष्ट केल्यामुळे छोट्या कुक्कुटपालकांचे व पोल्ड्री मालकांच्या नुकसान



झाले आहे.

आम्हाला योग्य ती नुकसानभरपाई मिळेल का असा सवाल पोल्ड्री मालक महेंद्र मोकल यांनी जिल्हा प्रशासनाला केला आहे.

रामशेठ ठाकूर महाविद्यालयात सामूहिक वाचन कार्यक्रम

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

जनादन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेचे खारघर येथील रामशेठ ठाकूर वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयात मुंबई विद्यापीठांतर्गत ग्रंथालयातर्फे सामूहिक वाचन या कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते.

या कार्यक्रमाचा प्रमुख उद्देश महाविद्यालयातील विद्यार्थी व शिक्षक यांनी सामूहिक गटाने एकत्रित येऊन ग्रंथालयामध्ये वेगवेगळ्या ग्रंथांचे वाचन केले पाहिजे हा होता.

या कार्यक्रमाच्या माध्यमातून ग्रंथालयामध्ये वेगवेगळे विषयाचे मासिके, वेगवेगळ्या विषयांची पुस्तके,

संदर्भ ग्रंथ यांचे वाचन विद्यार्थी व प्राध्यापकांनी केले. या कार्यक्रमांमुळे महाविद्यालयातील प्राध्यापक व विद्यार्थ्यांनी वेगवेगळी पुस्तके सामूहिक गटाने पुस्तक वाचण्यासाठी प्रेरणा मिळाली.

महाविद्यालयाच्या प्रभारी प्राचार्य डॉ. महेश्वरी झिरपे यांनी या उपक्रमाचे आयोजन केल्याबद्दल ग्रंथालय समितीचे अभिनंदन केले व पुढील उपक्रमासाठी शुभेच्छा दिल्या. या कार्यक्रमाचे आयोजन प्रा. पूजा लांजेकर यांनी केले तसेच वैभव झगडे, ग्रंथालय समितीतील इतर सर्व सदस्य शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी उपस्थित राहून सहकार्य केले.



महापालिकेच्या विभाग प्रमुखांना जलदगतीने कामे करण्याच्या सूचना

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेल महापालिका कार्यक्षेत्रात सुरु असलेल्या विविध विकासकामांचा विभागवार आढावा सोमवार (दि. २०) रोजी मुख्यालयात झालेल्या बैठकीत प्रशासक तथा आयुक्त मंगेश चितळे यांनी घेतला. यावेळी विकास कामे जलद गतीने पूर्ण करण्याच्या सूचना आयुक्तांनी संबधित विभागास दिल्या.

या वेळी उपायुक्त कैलास गावडे, बाबासाहेब राजळे, डॉ. वैभव विधाते, रविकिरण घोडके, मुख्य लेखा व वित्त अधिकारी मंगेश गावडे, शहर अभियंता

संजय कटेकर, मुख्य लेखा परीक्षक निलेश नलावडे, लेखा अधिकारी सगमा व्हारेकाटे, उपमुख्य लेखा परीक्षक संदीप खुरपे, उपअभियंता विलास चव्हाण, सहाय्यक अधिकारी स्वरूप खारगे, सहाय्यक आयुक्त स्मिता काळे, डॉ.रूपाली माने, सुबोध ठाणेकर, श्रीराम पवार, शिक्षणाधिकारी रमेश चव्हाण, सर्व विभाग प्रमुख, अधिकारी उपस्थित होते.

या वेळी पालिका हद्दीतील मृतदेह ठेवण्यासाठी शीताहू उभारण्याबाबत अंदाजपत्रक तयार करणे. महापालिका



हद्दीतील सर्व स्मशानभूमी अत्याधुनिक करणेस्तव नियोजन करणेबाबत बांधकाम विभागस सूचित करण्यात आले. याबरोबरच तीन ठिकाणी शाळा बांधणेस्तव अंदाजपत्र तयार करणे, पार्किंग स्थळे व वाहनांची क्षमता

लक्षात घेऊन शुल्क आकारणीबाबत पॉलिसी तयार करणे अशा विविध बांधकाम विभागाशी संबधित कामाचा यावेळी आढावा घेण्यात आला. स्काय वॉकवर सोलर पॅनल बसविणे व महापालिका हद्दीत कोठेही

वीज चोरी होत नाही याबाबतचा अहवाल सादर करण्याबाबत विद्युत विभागस आयुक्तांनी सूचित केले. अल्पसंख्याक समाजासाठी विविध ठिकाणी दफनभूमी तयार करणेस्तव जागा निश्चित करणे. आदिवासी बांधवांना राहण्यासाठी जागा उपलब्ध करणे. आसुडगाव प्रधानमंत्री आवास योजनेतर्गत भूखंडाबाबत पाठपुरावा करणेबाबत नगर रचना विभागस आयुक्तांनी सूचित केले.

महापालिका हद्दीत सार्वजनिक ठिकाणी शौचालय उभारणेस्तव

नियोजन करणे, कळंबोली स्टील मार्केट येथे अत्याधुनिक शौचालय उभारणेस्तव नियोजन करण्याबाबत आरोग्य विभागस आयुक्तांनी सूचित केले. तसेच पनवेल महानगरपालिका हद्दीमध्ये धुकप्रदुषण करिता एअर मॉनिटर बसविणेबाबत कामाचा आढावा आयुक्तांनी घेतला.

पनवेल महानगरपालिका हद्दीत अनधिकृत आठवडा बाजार बसू नये याची खबरदारी घेण्याबाबत आयुक्तांनी संबधित अधिकाऱ्यांना सूचित केले. फेरीवाला व्यवसाय धारकाची नोंदणी

व त्यांना परवाना देणेबाबत संबधित विभागास सूचित करण्यात आले. सर्व प्रभाग अधिकाऱ्यांनी अनधिकृत हॉर्डिंस, फ्लेक्स, बॅनरवरील तात्काळ कारवाई करण्यात यावी तसेच त्यांना नोटीस देऊन त्यांच्यावर गुन्हा दाखल करण्याचे आदेश आयुक्तांनी या वेळी प्रभाग अधिकाऱ्यांना दिले.

नगरपरिषद प्रशासन संचालनालय अंतर्गत कोकण विभागास्तरीय स्पर्धांमध्ये पनवेल महानगरपालिकेने मिळवलेल्या यशाबद्दल संबधित अधिकाऱ्यांचे आयुक्तांनी कौतुक केले.

उरण चारफाटा येथील अनधिकृत बांधकामांवर सिडकोचा हातोडा



उरण : प्रतिनिधी

सिडकोने २० जानेवारी रोजी उरण चारफाटा येथील अनधिकृत बांधकामे आणि फेरीवाले यांच्यावर जेसीबी मशीनचा हातोडा फिरवून कारवाई करण्यात आली. यावेळी मोठा पोलीस बंदोबस्त ठेवण्यात आला होता.

चारफाटा हा उरण शहर, पिरवाडी, करंजा येथील प्रवेशद्वार आहे. या मार्गावरील

अनधिकृत फेरीवाले आणि टपऱ्या यांनी येथील पदपथ आणि निम्मे मार्गही काबीज केल्याने या परिसरात दररोज प्रचंड वाहतूक कोंडीचा सामना नागरिकांना करावा लागत आहे. रविवारी तर पायी चालणारे आणि वाहनचालक यांना त्रास सहन करावा लागत असल्याने नागरिकांनी या फेरीवाल्यांवर कारवाई करण्याची मागणी केली होती. त्यानुसार ही कारवाई करण्यात आली आहे.

सिडकोने पायी चालणाऱ्यांसाठी पदपथ तयार केले आहेत. परंतु पदपथावरील अनाधिकृत बांधकामे आणि फेरीवाले यांच्यावर मागील १५ वर्षांपासून कारवाई केली जात आहे आणि आश्चर्याची बाब म्हणजे फेरीवाले त्याच ठिकाणी बस्तान मांडतात. फेरीवाले सिडको प्रशासन, पोलिस यांना जुमानत नाहीत अशी प्रतिक्रिया नागरिकांनी व्यक्त केली आहे.

संजय भोपी प्रीमियर लीग

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

खांदा कॉलनीमध्ये संजय भोपी प्रीमियर लीग या क्रिकेट स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते. या स्पर्धेला पनवेलचे आमदार प्रशांत ठाकूर, भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी आणि पनवेल महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांनी भेट देत शुभेच्छा दिल्या.

आनंदी गुप, संजय भोपी सोशल क्लब, अॅलर्ट सिटीझन फोरम, मॉनिंग योगा ग्रुप आणि खादा कॉलनी बॅंडमिंटन क्लबतर्फे ४० वर्षावरील खेळाडूंना रविवारी संजय भोपी प्रीमियर लीग या क्रिकेट स्पर्धेचे आयोजन खांदा कॉलनीमधील महात्मा स्कूलच्या मैदानात



आयोजित करण्यात आली होती. या स्पर्धेला आमदार प्रशांत ठाकूर, भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी आणि माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांनी भेट देत उत्कृष्ट आयोजनाबद्दल आयोजकांचे कौतुक केले. या वेळी भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी,



पनवेल शहर अध्यक्ष अनिल भगत, जिल्हा सरचिटणीस नितीन पाटील, माजी नगरसेवक मनोहर म्हात्रे,

अमरीश मोकल, भीमराव पोवार, मोतीलाल कोळी, अभिषेक भोपी आदी मान्यवर उपस्थित होते.

पनवेल तालुका पत्रकार प्रेस क्लब अध्यक्षपदी प्रशांत शेडगे



पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेल गेस्ट हाऊस येथे रायगड जिल्हा प्रेस क्लबच्या अंतर्गत पनवेल तालुका पत्रकार प्रेस क्लबची कार्यकारणी जाहीर करण्यात आली असून अध्यक्षपदी पत्रकार प्रशांत शेडगे यांची एकमताने निवड करण्यात आली.

मराठी पत्रकार परिषदेचे विश्वस्त एस.एम. देशमुख यांच्या मार्गदर्शनाखाली परिषदेचे अध्यक्ष मिलिंद आष्टीकर आणि रायगड प्रेस क्लबचे अध्यक्ष मनोज खांबे व विजय मोकल

तसेच अनिल भोळे यांच्या उपस्थितीत पनवेल तालुका पत्रकार प्रेस क्लबची स्थापना करण्यात आली. उपाध्यक्षपदी तृती पालकर, सरचिटणीस हरेश साठे, कार्याध्यक्ष राजेंद्र पाटील, खजिनदार म्हणून दत्तात्रय कुलकर्णी आणि सल्लागारपदी नितीन देशमुख यांची निवड करण्यात आली.

ज्येष्ठ पत्रकार गणेश कोळी, संजय कदम, सुमन नलावडे, नितीन कोळी, रायगड प्रेस क्लबचे विश्वस्त मोकल आणि भोळे उपस्थित होते. या वेळी

पनवेल तालुका पत्रकार प्रेस क्लबचे अध्यक्ष यांनी मनोगत व्यक्त करताना सांगितले की पत्रकार संघटनेच्या माध्यमातून सातत्याने सामाजिक उपक्रम राबवून समाजामध्ये आदर्श निर्माण करू तसेच जास्तीत जास्त तळागाळातील घटकांपर्यंत पोहचून गरजवंतांना मदतीचा हात देऊ. पनवेल शहर जुने भाजी मार्केट व्यापारी संघटनेचे अध्यक्ष कमलाकर मुंडकर, उपाध्यक्ष सोमनाथ इचके यांच्यासह व्यापार्यांनी शेडगे यांचे अभिनंदन करून शुभेच्छा दिल्या.

कळंबोली येथे संत वामनभाऊ, भगवानबाबा जयंतीनिमित्त नामसप्ताह

कळंबोली : रामप्रहर वृत्त

येथील सेक्टर ४मध्ये श्री स्वामी समर्थ मंदिर येथे श्री संत वामनभाऊ व श्री संत भगवान बाबा यांच्या संयुक्त पुण्यतिथीनिमित्त तीन दिवसीय अखंड नाम संकीर्तन सोहळा होणार आहे.

या सोहळ्यामध्ये सोमवार दिनांक २० जानेवारी रोजी दुपारी ४ ते ६ वाजता पालखी प्रदक्षिणा झाली. यात भाविक सहभागी झाले होते. संध्याकाळी हनुमत्पूजा आणि राहोदास महाराज गर्जे यांचे कीर्तन आयोजित होते. मंगळवार दि. २१ रोजी आदिनाथमहाराज डोळे यांचे कीर्तन होणार आहे

तसेच बुधवार दि. २२ सकाळी ११ ते दुपारी १ या वेळेत हनुमत् महंत रामकृष्ण महाराज शास्त्री मठाधिपती श्री क्षेत्र विठ्ठलराज यांचे सुश्राव्य असे काल्याचे कीर्तन होणार आहे.

या सोहळ्यासाठी प्रमुख उपस्थिती पनवेलचे कार्यसम्राट आमदार प्रशांत ठाकूर हे उपस्थित राहणार आहेत

या सोहळ्याचा सर्वांनी आनंद घ्यावा व या कार्यक्रमात सहभागी व्हावे, असे आवाहन मंडळाचे पदाधिकारी सर्वश्री बबन बारगजे, माजी नगरसेवक बबन मुकादम, आजिनाथ जायभाये, विजय गर्जे, श्रीकृष्णा गर्जे यांनी केले आहे.



पनवेल : १९ वर्षांखालील मुलांसाठी लेदर क्रिकेट स्पर्धे खारघर येथे आयोजित करण्यात आली होती. या स्पर्धेत कुणाल पाटील यांच्या संघाने विजेतेपद पटकाविले. विजेत्या संघाला भाजप युवा मोर्चा उत्तर रायगड जिल्हा कार्यकारिणी सदस्य फुलाजी ठाकूर, मुंबईतील प्रशिक्षक तेंडुलकर, युवा मोर्चा जिल्हा सचिव शुभ पाटील, सुजित मनोहर, आदित्य मंधारे यांच्या हस्ते बक्षीस देऊन गौरविण्यात आले.

संपादकीय

साखर उद्योगाला दिलासा

साखरेच्या निर्यातीला मंजुरी देण्याची मागणी काही संघटनांनी केंद्र सरकारकडे लावून धरल्यानंतर अवधी परिस्थिती विचारात घेऊन केंद्र सरकारने दहा लाख टन साखर निर्यातीला परवानगी दिली आहे. या निर्णयामुळे साखर उद्योगाला दिलासा मिळणार असून देशांतर्गत साखरेच्या किंमतीच्या व्यवस्थापनात मदत होईल.

साखर उद्योगावर केंद्र सरकारच्या निर्यातविषयक धोरणाचा खोलवर प्रभाव पडतो हे सर्वज्ञातच आहे. साखरेचा देशांतर्गत पुरवठा आणि मागणी संतुलित करण्यासाठी, किंमती स्थिर करण्यासाठी तसेच ऊसउत्पादक शेतकरी, साखर कारखानदार आणि ग्राहकांसह लाखो भागधारकांना या धोरणातून आधार मिळत असतो. त्यामुळे अवघ्या परिस्थितीचा साकल्याने विचार करूनच केंद्र सरकारने यंदाच्या साखर हंगामात दहा लाख टन साखर निर्यातीला परवानगी दिली आहे. तसेच इथेनॉल निर्मितीसाठी अन्न महामंडळाकडे असलेला प्रति किलो २८ रुपये दरचा २४ लाख टन तांदूळ प्रति किलो २२.५० रुपये दराने देण्याचा निर्णयही घेतला. स्वाभाविकपणे या निर्णयामुळे साखर उद्योगाला मोठा दिलासा मिळाला आहे. चालू हंगामात देशांतर्गत वापरसाठी साखरेचा पुरेसा साठा आणि इथेनॉल ब्लेंडिंग प्रोग्राम सुरळीत ठेवण्यावर कोणताही प्रतिकूल परिणाम या निर्णयामुळे होणार नाही. उलट साखर कारखान्यांची आर्थिक तरलता राखण्यात मदत होऊन शेतकऱ्यांची ऊसाची बिले वेळेवर अदा करण्यात मदतच होईल. दहा लाख टन साखरेचा स्टॉक कमी झाल्याने देशांतर्गत साखरेचे दर वाढतील असा अंदाज आहे. घरगुती वापरसाठी पुरेशी साखर उपलब्ध असल्याची खात्री हा निर्णय घेताना सर्वोच्च प्राथमिकतेने करावी लागते. यामुळे देशांतर्गत बाजारात किंमती स्थिर राहण्यास मदत होते. राज्य साखर संघ, वेस्टर्न महाराष्ट्र शुगर मिल असोसिएशन (विस्मा), 'इस्मा' व राष्ट्रीय साखर संघाने चालू हंगामात साखरेच्या निर्यातीला परवानगी देण्याबाबत केंद्र सरकारला विनंती केली होती. मागील वर्षीचा साठा, चालू वर्षाचे नवीन उत्पादन व देशातील साखरेचा खप याची आकडेवारी सरकारसमोर ठेवून, आपण कमीत कमी १० लाख टन साखर निर्यात करू शकतो, अशी मागणी या संघटनांनी केली होती. या आकडेवारीचा विचार करूनच केंद्र सरकारने हा निर्णय घेतला आहे. याआधीच्या हंगामात साखर निर्यातीला परवानगी केंद्र सरकारने दिली नव्हती. पण या संघटनांनी परिस्थिती सुयोग्य पद्धतीने सरकारसमोर ठेवून पाठपुरावा केल्यामुळे केंद्र सरकारने आता निर्यातीचा निर्णय घेतला आहे. जागतिक साखरेच्या किंमतीच्या अस्थिरतेपासून स्थानिक शेतकऱ्यांचे संरक्षण करतानाच देशांतर्गत उद्योग स्पर्धात्मक राहतील याकडेही सरकारला लक्ष द्यावे लागते. उत्पादक आणि ग्राहक या दोघांनाही फायदा देणारा स्थिर आणि स्पर्धात्मक साखर उद्योग निर्माण करण्याचे सरकारचे उद्दिष्ट आहे. अनेक देश त्यांच्या साखर उद्योगांना सबसिडी देतात, ज्यामुळे भारतीय साखरेला आंतरराष्ट्रीय स्तरावर स्पर्धा करणे आव्हानात्मक बनू शकते. भारत हा जगातील क्रमांक दोनचा साखरउत्पादक देश गणला जातो. निर्यातमंजुरीच्या या निर्णयानंतर आता कारखानानिहाय निर्यात कोटा किती आणि कसा जाहीर होतो याकडे साखर उद्योगाचे लक्ष लागले आहे. भारत साखरनिर्यातीत उतरल्यानंतर त्याचा आंतरराष्ट्रीय बाजारातील दरवार थोडाफार परिणाम होण्याची शक्यता आहे. शुक्रवारी बाजार बंद होताना साखरेचा प्रति टन दर ४१ हजार ४३७ होता. यातून सर्वसाधारणपणे बंदरापर्यंत साखर वाहतुकीचा प्रति टन तीन हजार रुपये खर्च वजा जाता कारखान्यांना निर्यातीतून प्रति टन ३८ हजार ४३७ रुपये मिळतील अशी अपेक्षा आहे.

चित्रपट दिग्दर्शक, कवी व लेखक शांताराम आठवले

शांताराम आठवले हे मराठी चित्रपटदिग्दर्शक, लेखक, गीतकार होते. त्यांचा आज स्मृतीदिन आहे. त्यानिमित्त जाणून घेऊया या लेखातून त्यांच्याविषयी...

शांताराम गोविंद आठवले यांचे वडील सरदार शितोळे यांच्या पुण्याकडील जहागिरीची व्यवस्था पाहत असत. कसबा पेठेतील त्यांच्या वाड्यातच शांताराम यांचे बालपण गेले. त्यांच्या वडिलांना नाटकाचा व गाण्याचा शौक होता. शितोळे यांच्या वाड्यातील दिवाणखान्यात तमाशाचे फड कडकडत, बैठकी रंगत, शाहिरांच्या हजेऱ्या लागत. हे सारे शांताराम आठवले यांना लहानपणीच पाहायला मिळाले. तो काळ मराठी नाटकाच्या वैभवाचा काळ होता. त्यांनी बहुतेक सारी चांगली नाटके पाहिली. त्यातूनच त्यांचा कलावंताचा पिंड हळूहळू घडत गेला.

भावे स्कूलमधील शिक्षकांनी शांताराम यांची कलात्मक अभिरुची अधिक डोळस केली. याच शाळेत त्यांना कविवर्य माधव ज्युलियन यांच्या अध्यापनाचा लाभ घडला, पण आठवले यांची काव्यवृत्ती खरी फुलविली ती प्रा. वा. भा. पाठक यांनी. मराठीसोबतच प्रा. किंकर यांनी इंग्रजी काव्याचीही त्यांना गोडी लावली. त्यांनीच शांताराम आठवले यांच्या कविता प्रथम



प्रकाशात आणल्या.

शांताराम १९३० साली मॅट्रिक झाले. कौटुंबिक अडचणींमुळे त्यांनी पहिल्या वर्षातच महाविद्यालय सोडले. प्रसिद्ध लेखक ना. ह. आपटे यांचे 'पहाटेपूर्वीचा काळोख' हे पुस्तक त्यांच्या वाचनात आले. त्याने प्रभावित होऊन शांताराम त्यांना भेटायला कोरेगावला गेले, तेथे त्यांच्या सहवासात काही काळ राहिले.

याच सुमारास 'प्रभात फिल्म कंपनी' कोल्हापूरहून पुण्यास आली होती व ना. ह. आपटे यांच्या कथेवरून 'अमृतमंथन' हा चित्रपट काढायची बोलणी सुरू होती. आपटे यांनी शांताराम आठवले यांचे साहित्यगुण पाखळले होते. त्यांनीच शांतारामबापूंकडे आठवल्यांच्या नावाची शिफारस केली. आपटे यांच्याच प्रेरणेने आठवल्यांनी 'प्रभात' मध्ये पदार्पण केले.

माधव ज्युलियन हे मराठी

भाषेतील अग्रणी कवी, रविकिरण मंडळाचे संस्थापक आणि सर्वात यशस्वी सदस्य होते तसेच ते फारसी आणि इंग्रजी विषयाचे प्राध्यापकसुद्धा होते. मुंबई विद्यापीठाच्या मराठी साहित्यातील देशभरातील पहिल्या-वहिल्या डी. लिट. पदवीचे ते मानकी आहेत. २९ नोव्हेंबर रोजी त्यांचा स्मृतिदिन. २१ जानेवारी १८९४ रोजी बडोदा येथे डॉ. माधव त्र्यंबक पटवर्धन उर्फ माधव ज्युलियन यांचा जन्म झाला.

कवी माधव यांनी पटवर्धनपेवजी ज्युलियन नाव लावण्यामागे दोन आख्यायिका ऐकायला मिळतात. इंग्लिश कवी शेले याने रचलेल्या ज्युलियन आणि मडालो या कवितेवरून त्यांनी ज्युलियन असे टोपणनाव धारण केले. याशिवाय 'गॉड्ज गुड मेन' या कादंबरीतील नायिका ज्युलियन या व्यक्तिरेखेवरून माधवरावांनी ज्युलियन हे नाव घेतले, असेही

कवी, लेखक माधव ज्युलियन

सांगितले जाते.

१९१६मध्ये माधव पटवर्धन यांनी फारसी भाषा हा विशेष विषय निवडून बीएची पदवी मिळवली. त्यानंतर १९१८मध्ये इंग्रजी साहित्य या विषयात त्यांनी एमएचा पदव्युत्तर अभ्यास पूर्ण केला. शिक्षण पूर्ण झाल्यानंतर १९१८ ते १९२४ या कालावधीत ते फर्ग्युसन महाविद्यालय, पुणे येथे फारसी भाषा शिकवू लागले. त्यानंतर कोल्हापूरमधील राजाराम महाविद्यालयात ते फारसी भाषेचे प्राध्यापक म्हणून रुजू झाले. १९२५ ते १९३९ या कालावधीत त्यांनी तेथे अध्यापनाचे कार्य केले. दरम्यान, १ डिसेंबर १९३८ रोजी माधव त्र्यंबक पटवर्धन यांना त्यांच्या 'छंदरचना' या ग्रंथासाठी मुंबई विद्यापीठाने डी.लिट. ही पदवी देत कवी माधव ज्युलियन यांचा सन्मान केला.



गझल आणि रुबाई हे काव्यप्रकार फारसीमधून मराठीत आणण्याचे श्रेय कवी माधव ज्युलियन यांना दिले जाते. माधव ज्युलियन यांनी 'दित्तू', 'माजू' आणि 'एम. ज्युलियन' या नावानेसुद्धा लेखन केले आहे. यापैकी काही लिखाण त्यांनी इंग्रजीमध्ये केले आहेत. एवढेच नाही तर कविवर्य भा. रा. तांबे यांच्या कवितांचे संकलन

आणि संपादनसुद्धा माधव ज्युलियन यांनी केले. उत्कृष्ट संपादनाचा एक नमुना म्हणून याकडे पाहिले जाते. कवितांशिवाय माधव ज्युलियन यांनी भाषाशास्त्रीय लेखनसुद्धा केले. ते नेहमीच सोप्या व शुद्ध मराठीचा पुरस्कार करत आणि म्हणूनच त्यांनी भाषाशुद्धी-विवेक हा ग्रंथ लिहिला. हा ग्रंथात कालबाह्य ठरलेल्या शब्दांमधील शब्दांची सूची समाविष्ट करण्यात आली आहे. त्यांच्या एकूण प्रकाशित साहित्यामध्ये स्फुट गझल, खंडकाव्य, दीर्घकाव्य, काव्यसंग्रह, अनुवादित लेख, संशोधनात्मक व भाषांतरीत वाङ्मय प्रकारांचासुद्धा समावेश आहे. त्यांच्या प्रकाशित कवितांपैकी 'कशासाठी पोटासाठी', 'जीव तुला लोभला माझ्यावर', 'प्रेम कोणीही करीना', 'प्रेमस्वरूप आई', 'मराठी असे आमची मायबोली'

या कविता खूपच प्रसिद्ध आहेत. १९३३ साली नाशिक येथे पार पडलेल्या कविसंमेलनाचे त्यांनी अध्यक्षपद भूषवले होते, तर १९३४ रोजी बडोदे येथे झालेल्या साहित्य संमेलनात ते कविशाखेचे अध्यक्ष होते. १९३६मध्ये जळगाव येथे आयोजित मराठी साहित्य संमेलनाचेसुद्धा कवी माधव ज्युलियन यांनी अध्यक्षपद भूषवले होते. इ. स. १९३३मध्ये नाशिक येथे झालेल्या कविसंमेलनाचे माधव ज्युलियन यांनी अध्यक्षपद स्वीकारले होते. इ. स. १९३४मध्ये बडोदे येथे झालेल्या साहित्यसंमेलनात ते खंडकाव्य, दीर्घकाव्य, काव्यसंग्रह, अनुवादित लेख, संशोधनात्मक व भाषांतरीत वाङ्मय प्रकारांचासुद्धा समावेश आहे. त्यांच्या प्रकाशित कवितांपैकी 'कशासाठी पोटासाठी', 'जीव तुला लोभला माझ्यावर', 'प्रेम कोणीही करीना', 'प्रेमस्वरूप आई', 'मराठी असे आमची मायबोली'

(साभार : इंटरनेट)



बदलते तंत्रज्ञान

जुन्या फोनला असे बनवा सीसीटीव्ही कॅमेरा

आता स्मार्टफोन हा मानवाच्या दैनंदिन जीवनाचा एक भाग बनला आहे. फोनमध्ये येणाऱ्या नवनव्या वैशिष्ट्यांमुळे लोक त्यांचा फोन नेहमीच बदलत असतात. तुमच्याकडेही जुना स्मार्टफोन असेल आणि तुम्हाला त्याचे काय करावे? असा प्रश्न पडला असेल, तर तुमच्याकडे फोन सीसीटीव्ही कॅमेरा म्हणून वापरण्याचा पर्याय आहे. तुम्ही अगदी सोप्या स्टेप फॉलो करून हे करू शकता.

सध्दिलान्स सिस्टिम बसवण्यासाठी हजारो रुपये खर्च करावे लागतात, पण तुमची इच्छा असेल, तर तुम्ही तुमचा जुना स्मार्टफोनही सिक्सोरीटी कॅमेरा म्हणून यूज करू शकता. विशेष म्हणजे यासाठी आपल्याला कोणतेही वेगळे अटचमेंट खरेदी करण्याची गरज नाही. याच्या सहाय्याने तुम्हाला केवळ लाइव्ह फुटेजच पाहता येणार नाही, तर डिव्हाइसमध्ये सध्दिलान्स फुटेज सेव्हही करता येईल. जाणून घ्या स्टेप्स...

सर्वप्रथम आपल्याला आपल्या जुन्या फोनमध्ये सिक्सोरीटी कॅमेरा अॅप इंस्टॉल करावे लागेल. गुगल प्ले स्टोर आणि अॅपल अॅप स्टोअरवर जे अॅप क्रॉस-प्लॅटफॉर्म फंक्शनॅलिटीशिवाय लोकल आणि क्लाऊड स्ट्रिमिंग आणि क्लाऊडवर फुटेज स्टोर करण्यासारखे अथवा मोशन डिटॅक्ट अलर्ट्स पाठविण्यासारखे फीचर्स देईल असे अॅप निवडायला हवे. असे एक अॅप आहे, Alfred DIY CCTV Home Camera आणि हे सेट करणेही सोपे आहे. तुमच्या जुन्या आणि नव्या फोनवर Alfred DIY CCTV Home Camera अॅप डाउनलोड करा. आपल्या नव्या प्रायमरी फोनमध्ये अॅप ओपेने केल्यानंतर, स्क्रीनवर दिसणाऱ्या सूचनांचे पालन करत, 'Start' वर टॅप करा. आता 'Viewer' निवडल्यानंतर, 'Next'वर टॅप करावे लागेल. यानंतर आपल्याला आपल्या Google Account च्या मदतीने Sign In करावे लागेल. जुन्या फोनवरही हीच प्रक्रिया करत आपल्याला 'Viewer'च्या ऐवजी 'Camera' निवडायचा आहे आणि त्याच Google अकाउंटला लॉगिन करायचे आहे. सेटिंग्जमध्ये जाऊन इतर आवश्यक बदल करू शकाल. जुन्या फोनच्या कॅमेराने रेकॉर्ड केलेले फीड प्रायमरी फोनमध्ये दिसेल.

कादंबरीकार, समीक्षक वामन जोशी

मराठी कादंबरीकार, साहित्यसमीक्षक आणि तत्त्वचिंतक. जन्म तत्कालीन कुलाबा (आता रायगड) जिल्ह्यातील तळे गावी २१ जानेवारी १८८२ रोजी झाला. पुण्याच्या डेक्कन कॉलेजातून तत्त्वज्ञान आणि तर्कशास्त्र हे विषय घेऊन एमए झाले (१९०६). त्यानंतर वि. गो. विजापूरकर यांनी कोल्हापूर येथे राष्ट्रीय शिक्षण योजनेखाली चालविलेल्या समर्थ विद्यालयात अध्यापनाचे काम केले. वामन महंहर जोशी यांचा आज स्मृतीदिन आहे.

विजापूरकरांच्या बरोबर विश्ववृत्त ह्या मासिकाच्या संपादनाची जबाबदारीही स्वीकारली. याच मासिकात १९०८ साली प्रसिद्ध झालेल्या 'वैदिक धर्माची तेजस्विता' या लेखाबद्दल राजद्रोहाचा आरोप येऊन त्यांना आणि विजापूरकरांना दंडाची व तीन वर्षांच्या सक्तमजुरीची शिक्षा झाली. तुरुंगातून सुटल्यानंतर (१९११) पाच वर्षे केसरी-मराठा संस्थेत त्यांनी काम केले. त्यानंतर काही काळ अच्युत बळवंत कोल्हटकर यांच्या मेसेज या इंग्रजी दैनिकाचे ते उपसंपादक होते. पुढे महर्षी कर्वे यांच्या हिंगणे येथील पाठशाळेत प्राध्यापक म्हणून ते दाखल झाले (१९१८) व सेवानिवृत्तीपर्यंत त्याच संस्थेत वेगवेगळ्या पदांवर काम करीत राहिले.

रागिणी अथवा काव्यशास्त्रविनोद (दुसरी आवृ. १९१५) या पहिल्याच कादंबरीमुळे त्यांचे



निमित्त

नाव सर्वतोमुखी झाले. त्यानंतर आश्रमहरिणी (१९१६), नलिनी (१९२०), सुशिलेचा देव (१९३०), इंदु काळे व सरला भोळे (१९३४) अशा चार कादंबऱ्या त्यांनी लिहिल्या. वाचकांचे मनोरंजन करण्यापेक्षा त्याला विचार करावयास लावण्यासाठी त्यांचे कादंबरीलेखन मुख्यतः झालेले आहे. त्यातून त्यांची तत्त्वचिंतक वृत्ती प्रकर्षाने व्यक्त होते. कर्तव्य आणि ध्येयनिष्ठा; कलाप्रेम आणि नीतिबंधने; बुद्धी आणि श्रद्धा; व्यक्तिस्वातंत्र्य आणि सामाजिक-नैतिक बंधने यांसारखे जीवनविषयक मौलिक प्रश्न त्यांनी कादंबऱ्यांतून उपस्थित केले. त्यांच्याच दृष्टीने 'नकटी' ठरणारी नलिनीसारखी कादंबरीही ह्यास अपवाद नाही. श्रीपाद कृष्ण कोल्हटकर ह्यांनी मराठीतील तात्त्विक कादंबरीच्या जनकत्वाचा मान त्यांना दिला आहे.

बातमीतील बात



अरोग्य प्रहार

अपुन्या झोपेमुळे हृदयावर ताण? टिप्स करा फॉलो

निरोगी हृदय राखण्यासाठी रात्रीच्या वेळी पुरेशी झोप घेणे महत्त्वाचे आहे. अपुरी किंवा खराब-गुणवत्तेची झोप उच्च रक्तदाब आणि हृदयविकाराशी संबंधित आहे.

दुर्दैवाने, बर्बाद लोकांना पुरेशी झोप मिळत नाही आणि बहुतेक लोकांना दिवसा झोप येते. किमान आठ तास शांत झोप घेणे ही काळाची गरज आहे. परंतु अनेकजण त्यांच्या व्यस्त वेळापत्रकामुळे फक्त पाच-सहा तासच झोपतात, परंतु संपूर्ण आरोग्य निरोगी राहण्यासाठी झोपेचा चांगल्या सवयी बाळगणे गरजेचे आहे. याबाबत फिजिशियन, डायबेटोलॉजिस्ट आणि इंटेंसिव्हिस्ट डॉ. सचिन नलावडे यांनी सविस्तर माहिती दिली आहे.

ऑक्सिजनच्या कमतरतेमुळे हृदयाचे कार्य कसे बदलते यासह शरीरातील प्रत्येक अवयवावर याचा परिणाम होत असतो. हृदय आणि फुफ्फुसे दोन्ही छातीच्या पोक्ळीतील जागा व्यापत असल्याने, फुफ्फुसांच्या कार्यावर ताण येऊन हृदयाच्या कार्यक्षमतेवर परिणाम होतो. या शारीरिक ताणामुळे हृदयाचे रक्तायुक्त घट्ट होऊ शकतात आणि संपूर्ण हृदयाचे कार्यात बिघड निर्माण होऊ शकतो तसेच उच्च रक्तदाब आणि हृदयाची गती वाढू शकते. स्लीप अॅपनिया हा दिवसभराचा थकवा, मोठ्याने घोरणे आणि धास गुदमल्यासारखे आवाज येणे, सकाळच्या वेळी डोकेदुखी, उठल्यावर तोंड कोरडे पडणे आणि शांत झोप न लागणे यासारख्या समस्या दिसू शकतात. ऑब्सट्रक्टिव्ह स्लीप अॅपनिया विकसित होण्याचा धोका वयानुसार वाढतो.

रात्रीच्या शांत झोपेची तयारी ही झोपेच्या आधीपासूनच सुरू होते. दिवसा सूर्यप्रकाशाच्या संपर्कात येण्यामुळे तुमच्या शरीराला दिवसाची वेळ असल्याचे संकेत मिळतो, ज्यामुळे झोपेची गती वाढते आणि मेलाटोनिन, स्लीप हार्मोनचे उत्पादन सुरू होते.

जेव्हा शक्य असेल तेव्हा दुपारनंतर कॅफेनयुक्त पदार्थांचे सेवन टाळा कारण त्याचे परिणाम रात्रीपर्यंत टिकून राहतात. झोपण्यासाठी पुरेसा काळोख आणि थंड वातावरण निर्मिती करा आणि रात्री उशिरापर्यंत उत्तेजक क्रियांपासून दूर राहा. जसे की व्यायाम किंवा इलेक्ट्रॉनिक उपकरणांचा वापर.

सौम्य संगीत ऐका, गरम पाण्याने आंघोळ करा किंवा टिव्ही पाहण्याऐवजी झोपण्यापूर्वी वाचन करा. झोपण्यापूर्वी पाणी पिणे टाळा, कारण तुम्हाला सतत लघवीसाठी उठावे लागेल आणि तुम्हाला शांत झोप घेता येणार नाही.

रोह्यात महाआरोग्य शिबिर

२०० रुग्णांवर मोफत उपचार आणि औषध वाटप

धाटाव : प्रतिनिधी

मेंदू व मणका विकार तज्ज्ञ, हृदयरोग तज्ज्ञ, मेंदूविकार तज्ज्ञ, मानसोपचार तज्ज्ञ डॉक्टरांच्या उपस्थितीत व रोटरी क्लब ऑफ रोहा, नगर परिषद आणि सूरज हॉस्पिटल सानपाडा यांच्या संयुक्त विद्यमाने रोह्यात महाआरोग्य शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. या वेळी रुग्णांची तपासणी, उपचार करून औषधांचेही मोफत वाटप केले गेले.

या वेळी मेंदू व मणका विकार तज्ज्ञ डॉ. आर.एन. पाटील, हृदयविकार तज्ज्ञ डॉ. उदय पाटील, मेंदूविकार तज्ज्ञ डॉ. रमा पाटील, मानसोपचार तज्ज्ञ डॉ. अंजली पाटील, या डॉक्टरांनी मेंदूच्या आजारांवर,



मटक्याचे आजारांवर, मानसिक विकार, हृदयविकार, आँधी पेंडिक आदीचे अनेक रोगांची तपासणी करून मोफत उपचार केले व शिबिर आयोजकांनी मोफत औषध वाटप केले.

या शिबिराविषयी अधिक माहिती देताना हृदयविकार तज्ज्ञ डॉ. उदय पाटील म्हणाले, महात्मा फुले योजनेतर्गत हे शिबिर आयोजित केले आहे. आमच्या सूरज हॉस्पिटल

सानपाडा येथे ही योजना सुरु झाली आहे. याचा फायदा रुग्णांना घेता येईल आणि लवकर मी रोह्याचे डॉ. अशोक जाधव यांच्या हॉस्पिटलमध्ये आठवड्यात एक दिवस बसणार आहे. त्याचा फायदाही येथील हृदयविकार रुग्णांना घेता येणार आहे आणि पुढील काळात अशा प्रकारची शिबिरे वारंवार घेण्याचा मानस आहे.

रोटरी क्लब ऑफ रोहाचे

अध्यक्ष किरण ताठरे म्हणाले, हे शिबिर सर्वांसाठी आहे. याचा लाभ घ्यावा. पुढील काळात रोटरी क्लबतर्फे महिलांच्या आरोग्याविषयी शिबिर व विद्यार्थ्यांसाठी मार्गदर्शन शिबिर आयोजित करायचे आहे. आताच काही महिने आधी रोटरी क्लबने महाड येथे विकलांग लोकांसाठी शिबिर आयोजित केले होते. त्यात आम्ही कुत्रिम हात-पाय गरजूंना बसवून दिले.

आज या शिबिरासाठी उपस्थिती राहिलेल्या सर्व मान्यवरांचे सर्व डॉक्टर व त्यांची टीम तसेच सहकार्य करणाऱ्यांचे मनापासून आभार मानतो, धन्यवाद देतो आणि असेच सहकार्य राहिले याची अपेक्षा

करतो, असे ताठरे म्हणाले.

या शिबिराचा २०० लोकांनी लाभ घेतला. या वेळी विजय मोरे, विनोद पाशिलकर, संतोष पोटफोडे, महेश कोलटकर महेंद्र गुजर, जिल्हा आयुष्य अधिकारी डॉ. विश्वनाथ देशमुख, पत्रकार अरुण करंबे, अमित मोहिते, जयवंत मुंडे, रोहिदास पाशिलकर, अनंता देशमुख आदी उपस्थित होते.

शिबिर यशस्वी करण्यासाठी रोटरी क्लब ऑफ रोहाचे अध्यक्ष किरण ताठरे, सचिव प्रदीप चव्हाण, खजिनदार वरुण दिवाण यांच्या मार्गदर्शनाखाली सर्व सभासद व रोटरी महिलांनी परिश्रम घेतले. या वेळी बहुसंख्य रोह्यकर नागरिकांनी उपस्थिती दर्शविली.

जिल्हाधिकाऱ्यांकडून वैश्वीत शासकीय रोपवाटिकेची पाहणी

रायगड : रामप्रहर वृत्त

अलिबाग तालुक्यातील शासकीय रोपवाटिका वैश्वी येथे यावर्षी एक लाख बांबूची रोपे निर्मितीचे इष्टांक देण्यात आलेला आहे. त्याची तयारी सुरु झालेली असून बांबूचे बियाणे वाफ्यावर टाकण्यात आले आहेत. रोपाची निर्मितीची प्रक्रिया सुरु झालेली आहे. जिल्हाधिकारी किशन जावळे यांनी रविवारी (दि. १९) तेथे भेट देऊन पाहणी केली.

महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार हमी योजना अंतर्गत रोपवाटिका निर्मिती आणि विशेषतः बांबू रोपाची निर्मिती करण्याचा नाविच्यपूर्ण प्रयोग शासकीय रोपवाटिका वैश्वी



येथे सुरु आहे. या उपक्रमाचे जिल्हाधिकारी श्री जावळे यांनी कौतुक केले. या माध्यमातून शेतकऱ्यांच्या आर्थिक उन्नतीसाठी बांबूचे महत्त्व विशद करत भविष्यामध्ये मोठ्या प्रमाणावर बांबू लागवडीची पूर्वतयारी चांगल्या प्रकारे सुरु असल्याचे त्यांनी सांगितले.

जिल्हातील बचत गट, महिला बचत गट तसेच शेतकऱ्यांना बांबू लागवडीसाठी प्रोत्साहित करण्यासाठीचा उपक्रम अत्यंत महत्त्वपूर्ण असल्याचे जिल्हाधिकारी यांनी यावेळी सांगितले. भविष्यातील बांबूची मागणी पूर्ण करण्यासाठी शासकीय रोपवाटिका तसेच

स्वयं सहायता गट यांनी पुढाकार घेऊन बांबू लागवडी प्रोत्साहन देण्याचा मानस व्यक्त केला.जिल्हात मोठ्या प्रमाणावर सामूहिक वनहक्क पट्टे (सीएफआर) दिलेले असून सदर रोप निर्माण झाल्यावर ही रोपे प्रामुख्याने जिल्हातील सामूहिक वनहक्क जमिनीवर (CFR) लागवड करण्याचे नियोजन असल्याबाबत जिल्हाधिकारी यांनी यावेळी अधोरेखित केले. गडचिरोली जिल्हातील मेंढालेखा हे गाव सीएफआर च्या अशा शाश्वत व्यवस्थापनातून समृद्ध झाल्याने या गावाचे उदाहरण जिल्हाधिकारी जावळे यांनी सांगितले.

रायगड जिल्हात वनविभाग रोहा यांच्या ५ रोपवाटिका, वनविभाग अलिबाग यांच्या १५ रोपवाटिका, सामाजिक वनीकरण विभागाच्या १४ रोपवाटिका आणि कृषी विभागाच्या ७ रोपवाटिका अशा एकूण ४१ रोपवाटिकांमध्ये ३० लक्ष बांबू रोपे लागवडीचे नियोजन आहे.

या वेळी जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ.भरत बास्टेवाड, कृषी उपसंचालक श्री धिंगळे, उपविभागीय कृषी अधिकारी श्री वानखेडे, तालुका कृषी अधिकारी श्री. भगत, रोपवाटिकेचे कृषी अधिकारी श्री गावडे, कृषिसेवक श्री. तिडके व इतर अधिकारी कर्मचारी उपस्थित होते.

कलोते ग्रामपंचायतीमध्ये माझी वसुंधरा ५.० उपक्रम

चौक : प्रतिनिधी

माझी वसुंधरा ५.० अंतर्गत खालापूर तालुक्यातील कलोते ग्रामपंचायतीने विविध पर्यावरणपूरक आणि सामाजिक उपक्रम राबविण्यास सुरुवात केली आहे. त्यामुळे दुर्गम भागातील आदिवासी भागात विकास उपक्रम सुरु झाले आहेत. कलोते ही आदिवासीबहुल ग्रामपंचायत असून अनेक वाड्या, वस्त्या डोंगर भागात आहेत. आदिवासी जनतेसाठी काम करण्यास वेगळी ऊर्जा मिळते, असे ग्रामपंचायत अधिकारी निलेश म्हसकर यांनी सांगून माझी वसुंधरा ५.० अंतर्गत राबवित असलेल्या उपक्रमांची माहिती दिली.

माझी वसुंधरा उपक्रमांतर्गत कलोते ग्रामपंचायतीने कांदरोली तर्फे वनखळ हनुमान मंदिर येथे आदिवासी बांधवांचे वन हक्क दावे शिबिर आयोजित करून त्या संदर्भातील माहिती दिली व अर्ज भरून घेतले. श्रीयांश हॉस्पिटलच्या माध्यमातून आरोग्य शिबिर घेऊन तपासणी करून औषधोपचार देण्यात आले. प्राथमिक शाळांमधून वाचन आणि वक्तृत्व स्पर्धा घेण्यात आली. प्लास्टिक पिश्या बंदी, वृक्षारोपण करून त्याची जोपासना करण्यासाठी कटिबद्ध राहण्याचा संकल्प सोडण्यात आला. स्वच्छता अभियानही राबविण्यात येत असून सर्व ग्रामस्थ अभियान यशस्वी करण्यासाठी झटत आहेत.



रोहा तालुका पेन्शनरांची सभा

रोह : प्रतिनिधी

रोहा तालुका ईपीएस-९५ पेन्शनधारकांची सभा नुकतीच रोहा विठ्ठल मंदिर येथे आयोजित करण्यात आली होती. सभेस २५०पेक्षा जास्त पेन्शनर उपस्थित होते.

या सभेत मालू पाबरेकर, दगडू बामुगेडे यांनी कमांडरसाहेबांच्या नेतृत्वाखाली ईपीएस-९५ पेन्शनवाडीसाठी चालू असलेल्या लढ्याची सविस्तर माहिती दिली तसेच

पुढील काळात संघटना बळकट करण्यासाठी सर्वांनी असेच संघटित राहण्याचे आवाहन केले. या वेळी उपस्थित काही सभासदांनी कमांडर यांच्या नेतृत्वाखाली आपल्या विभागात एकदा सभा घेण्यात यावीत, असे सुचविले.

प्रारंभी वसंत शेलार यांनी उपस्थितांचे स्वागत केले. सभेचे सूत्रसंचालन नंदकुमार भादेकर यांनी केले, तर देवराज कर्णेकर यांनी सर्वांचे आभार मानले.



आरोग्य तपासणी शिबिराचे आयोजन

माणगाव : प्रतिनिधी

समाजसुधारक, धर्मरक्षक प्रचारक विष्णुबुवा ब्रह्मचारी यांच्या २००वी जयंती निमित्ताने विष्णुबुवा ब्रह्मचारी सामाजिक केंद्र माणगाव रायगड आणि बी. के. एल. वालावलकर रुग्णालय डेरवण रत्नागिरी यांच्या संयुक्त विद्यमाने विनामूल्य आरोग्य तपासणी शिबिर आयोजन २३ जानेवारी रोजी सकाळी १० ते दुपारी ३ रिवरली येथे करण्यात आले आहे.

या शिबिरात नाक, कान, घसा, डोळे, किडनी, कॅन्सर, खीरोग, अस्थिरोग जनरल फिजिथियन डॉक्टरसकडून रुग्णांची प्राथमिक तपासणी केली जाईल. ज्या रुग्णांना पुढील तपासणी व वैद्यकीय उपचारांची आवश्यकता आहे, त्यांना डेरवण रुग्णालयात पाठविण्यात येईल.

सर्वांसाठी न्याय ही संकल्पना सर्वत्र पोहचवावी -राजदेकर

रायगड : रामप्रहर वृत्त

विधी सेवा समितीच्या माध्यमातून जिल्हा व तालुका स्तरावर विधी सेवा समितीकडून वेळोवेळी कायदेविषयक मार्गदर्शन शिबिरे घेण्यात येत असतात. विधी सेवा समितीकडून अनेक बाबतीत मोफत कायदेविषयक सेवा पुरविली जाते. विधी सेवा समितीच्या या कार्याची माहिती सर्वांना व्हावी तसेच सर्वांसाठी न्याय ही संकल्पना सर्वत्र पोहचवावी यासाठी हे शिबिर महत्त्वाचे असल्याचे प्रतिपादन जिल्हा व प्रमुख सत्र न्यायाधीश व जिल्हा विधी सेवा समितीचे अध्यक्ष ए.एस. राजदेकर यांनी केले.

नागोठणे येथील रिलायन्स पेट्रोकेमिकल्स कंपनीच्या बालगंधर्व संभवन सभागृहात रविवारी (दि. १९) झालेल्या विधी सेवा महेशिबिर, शासकीय सेवा व योजनांच्या महामंडळाच्या राजदेकर बोलत होते. या वेळी त्यांनी जिल्हा व तालुका स्तरावर विधी सेवा समितीकडून राबविले जाणारे विविध उपक्रम व सेवांची माहिती



उपस्थितांना दिली.

या शिबिरास रायगडचे जिल्हाधिकारी किशन जावळे, रायगड जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. भरत बास्टेवाड, जिल्हा सरकारी वकील अॅड. संतोष पवार, अलिबाग बार असोसिएशनचे अध्यक्ष अॅड. प्रसाद पाटील, जिल्हातील न्यायालयांतील न्यायाधीश, शासनाच्या विविध खात्याचे अधिकारी, जिल्हा व जिल्हातील तालुका विधी सेवा समितीमधील वकीलवर्ग, अनेक मान्यवर, शासकीय कर्मचारी तसेच बचत गटाच्या महिला मोठ्या संख्येने उपस्थित होत्या.

जिल्हाधिकारी किशन जावळे यांनी आपल्या मनोगतात सांगितले की, उच्चशिक्षित व्यक्तींना कायद्याचे ज्ञान नसते. त्यामुळे राष्ट्रीय विधी सेवा समितीने भविष्यात शाळेय स्तरावर कायद्याची तोंड ओळख देणारे विषय अभ्यासक्रमात समाविष्ट करावेत असे मत व्यक्त केले. याचवेळी त्यांनी महसूल खात्याकडून राबविल्या जाणाऱ्या विविध महत्त्वाकांक्षी योजनांची सखोल माहिती दिली.

रायगड जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. भरत बाष्टेवाड यांनी सामान्य प्रशासनाच्या

विविध प्रकारच्या कर वसुलीमध्ये लोक अदालतीचा होणारा उपयोग सांगितला तसेच त्यांच्या प्रशासनामार्फत राबविण्यात येणाऱ्या विविध योजना आणि ग्रामीण भागातील सुमारे साडे अठरा हजार बचत गटांचे कार्य तसेच इतर बाबतीत महत्त्वपूर्ण अशी माहिती दिली.

या महामंडळाच्यात शासनाच्या विविध खात्यांकडून राबविण्यात येणाऱ्या योजनांची माहिती देणारे २० स्टॉल लावण्यात आले होते. याच कार्यक्रमात शासनाच्या विविध खात्यांमधील लाभार्थ्यांना धनादेश तसेच वस्तूंचे वाटप करण्यात आले. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक जिल्हा विधी सेवा समितीचे सचिव अमोल शिंदे यांनी केले, तर उपस्थितांचे आभार रोहा कनिष्ठ स्तर न्यायालयातील प्रमुख न्यायाधीश सुनील महाले यांनी मानले. या विधी सेवा शिबिर, शासकीय सेवा व योजनांचा महामंडळाच्यासाठी रिलायन्स कंपनीचे सहकार्य मिळाले.

माजी विद्यार्थ्यांनी जागवल्या शाळेच्या आठवणी एकमेकांच्या सुखदुःखात सहभागी होण्याचा निर्धार



पाली : प्रतिनिधी

न्यू इंग्लिश स्कूल म्हसळ्याच्या २००२च्या इयत्ता दहावी बॅचमधील विद्यार्थ्यांनी एकत्र येत आपल्या शाळेच्या आठवणी जागव्या केल्या. येणाऱ्या काळात अशाच पद्धतीने दरवर्षी स्नेहसंमेलन आयोजित करून एकमेकांच्या सुखदुःखात सहभागी होण्याचे या वेळी ठरविण्यात आले.

शिक्षण घेतल्यानंतर गेली अनेक वर्षे आपापल्या क्षेत्रामध्ये

वावरत असताना मित्र-मैत्रिणींना एकत्र करण्याची संकल्पना मनात धरून न्यू इंग्लिश स्कूल म्हसळ्याच्या इयत्ता दहावीच्या बॅचमधील विद्यार्थी विद्यार्थिनी यांनी तब्बल २३ वर्षांनी पुन्हा एकत्र येत स्नेहसंमेलन साजरा केले. या वर्षी पनवेल येथे सर्वजण फार्माहऊसवर सकाळी १० वाजता एकत्र आले. चहा, नाश्ता करून सर्वांनी आपले कुटुंब, रोजगाराबाबत माहिती दिली.

या वेळी बालपणी शाळेत झालेल्या घडामोडींना उजाळा मिळाला. आपल्याच एका मैत्रीणीला सर्वांनी सढळ हस्ते मदत केली. या वेळी राजेंद्र आणि पुष्पा यांनी आपल्या बालमित्रांना छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या फ्रेम आठवण म्हणून दिल्या. या वेळी शांका निजामपूरकर, शांका करडे, विनोद, पुष्पा, राजेंद्र, ललिता यांनी नियोजन करून कार्यक्रम पार पाडण्यात मदत केली.

माजी मंत्री महादेव जानकर यांची वावोशी कार्यालयाला सदिच्छा भेट

खोपोली : प्रतिनिधी

राष्ट्रीय समाज पक्षाचे संस्थापक अध्यक्ष तथा माजी मंत्री महादेव जानकर यांनी नुकतीच वावोशी येथील पक्ष कार्यालयाला भेट दिली आणि कार्यकर्त्यांच्या भेटी घेऊन त्यांच्या अडीअडचणी जाणून घेतल्या.

या वेळी कोकण प्रदेशाध्यक्ष भगवान देबे, युवा नेते आबासाहेब पुकळे, आनंद हिरवे, आनंद

देबे, अविनाश निरगुडकर, कीर्ती भोसले, मनीषा ठाकूर, मुकेश भगत, नवनाथ पाटील, राम केंडे, विजय उघडे आदींसह कार्यकर्ते उपस्थित होते.

माजी मंत्री महादेव जानकर यांनी भगवान देबे यांना कोकणची नवीन कार्यकारिणी तयार करून पक्षाची मोर्चेबांधणी करावी आणि येणाऱ्या निवडणुकांसाठी तयार राहण्याचे आदेश या वेळी दिले.



मुरुडजवळील एकदरा डोंगराला वणवा

मुरुड : प्रतिनिधी

मुरुड तालुक्यातील एकदरा येथील गायमुख डोंगरावर रात्रीच्या वेळी वणवा लागून मोठ्या प्रमाणावर आग पसरली होती. या वणव्यामुळे वनसंपदा आणि वन्यजीव नष्ट होण्याच्या मार्गावर दिसत आहेत.

मुरुड तालुका हा निसर्गाने नटलेला आहे. या ठिकाणी



मोठ्या प्रमाणावर वनक्षेत्र असून यात अनमोल अशा औषधी वनस्पती आहेत. हे सर्व दैनंदिन लागत असलेल्या आगीत

नष्ट होताना दिसत आहेत. त्यामुळे पर्यावरणातील संतुलन बिघडण्यासाठी हे वणवे कारणीभूत ठरत आहेत.

| महाराष्ट्र शासन जलसंपदा विभाग | | |
|--|--|--|
| कार्यकारी अभियंता, खारभुमी सर्वेक्षण व अन्वेषण विभाग, पेण, जि. रायगड, फेर - ई - निविदा सूचना क्रमांक २१ सन २०२४-२५ | | |
| अ.क्र. | कामाचे नांव | निविदेची अंदाजित किंमत रुपये (उपकर व सोंयट्टी इ. कर अंतर्भूत) |
| १) | माणकुले सोनकोटा हशिवरे खारभुमी योजना, ता. अलिबाग, जि. रायगड या योजनेच्या नुतनीकरणे काम. | १२,६६,६५,३८४/- |
| निविदा उपलब्ध कालावधी :- दिनांक २१.०१.२०२५ ते ०१.०२.२०२५ पर्यंत | | |
| ई - निविदा उघडणे :- दिनांक ०३.०२.२०२५ | | |
| सदर निविदा सूचनेमध्ये काही बदल होत असल्यास खालील वेबसाईटवर कळविण्यात येईल http://mahatenders.gov.in | | |
| सही /- (वि. पा. पाटील) कार्यकारी अभियंता, खारभुमी सर्वेक्षण व अन्वेषण विभाग, पेण-रायगड. | | |



पनवेल : रोटरी प्रांत ३१३१मधील क्रिकेटप्रेमी सदस्यांसाठी आयोजित करण्यात आलेल्या टीआयपीएल रोटरी प्रीमियर लीगची सांगता रविवारी कळंबोली येथील मैदानात झाली. या वेळी पनवेल महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांच्या हस्ते बक्षीस वितरण झाले. पारितोषिक वितरण समारंभास श्रेयस दक्षित, हर्षेश तन्ना, डॉ. आमोद दिवेकर, वसंत कोकणे, प्रशांत तुपे आदी उपस्थित होते. दरम्यान, स्पॅरॅला आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी भेट देऊन खेळाडूंचा उत्साह वाढवला व आयोजकांचे कौतुक केले.

जीवेत् शरदः शतम्!

राहुल सिंग

यांना वाढदिवसाच्या

हार्दिक
शुभेच्छा

शुभेच्छुक
कपिल कड

जीवेत् शरदः शतम्!

संदेश मारुती म्हात्रे

यांना वाढदिवसाच्या

हार्दिक
शुभेच्छा

शुभेच्छुक
हिरेंद्र पाटील

जीवेत् शरदः शतम्!

सुरांतकुमार खाइन

यांना वाढदिवसाच्या

हार्दिक
शुभेच्छा

शुभेच्छुक
प्रशांतकुमार रमन

दैनिक राम प्रहर या वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या जाहिरातीतील सेवा, उत्पादने अथवा त्यासंदर्भातील कोणत्याही दाव्यांची वा उपयोगाची कोणतीही हमी वा जबाबदारी मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. अंतर्गत दैनिक राम प्रहर घेणार नाही. दैनिक राम प्रहर या वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातींची खातरजमा व शहानिशा वाचकांनीच करून संबंधितांशी व्यवहार करावेत. त्यासंदर्भात प्रसिद्ध झालेल्या दाव्यांच्या पूर्ततेची, तसेच कोणत्याही मजकुराची कोणतीही हमी वा जबाबदारी मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. अंतर्गत दैनिक राम प्रहरचे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक वा मुख्य संपादक यांच्यावर राहणार नाही, याची दैनिक राम प्रहरच्या वाचकांनी आणि जाहिरातदारांनी नोंद घ्यावी. -मुख्य संपादक

हे पत्र मालक मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. करिता मुद्रक, प्रकाशक कृष्णा चांगू ठाकूर यांनी सिद्धकला प्रिंट मीडिया अँड पब्लिकेशन्स प्रा. लि., डब्ल्यू २३० टीटीसी इंडस्ट्रियल एरिया, एमआयडीसी, ठाणे-बेलापूर रोड, कोपरखैरणे, नवी मुंबई ४०० ७१० येथे छापून अस्पायर प्राईड, गाळा नं. ४, रुपाली चौक, पनवेल. ४१० २०६. रायगड येथून प्रकाशित केले. RNI Regn. No. MAH MAR/2008/26534, मुख्य संपादक : देवदास मटले. पोस्टल परवाना क्र. एनएमबी/१२०/२०२०-२२. कार्यालय संपर्क : दूरध्वनी ०२२-२७४८०१००, २७४९०१०० e-mail : ramprahar@gmail.com